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«Если педагогика хочет воспитать человека во всех отношениях, то она должна прежде узнать его тоже во всех отношениях»

                                   К.Д. Ушинский

Галина Алексеевна – выпускница нашей школы. В 1977 году закончила Красноярский педагогический институт. В Нижнеингашскую вторую пришла работать учителем русского языка и литературы в 1991 году. 

Отличительной  особенностью  педагогической деятельности Андроновой Галины Алексеевны  является постоянный поиск  форм,  приёмов, способов, методов  совершенствования  обучения  в целях  повышения  качества  образования, вовлечения каждого ребёнка в учебный процесс. Большое внимание она уделяет формированию у учащихся потребности в информации и созданию «установки» на чтение, развитию умения поддерживать внимание собеседников друг к другу.

Совместная аналитическая деятельность учителя и учащихся служит определённой иллюстрацией доверия и уважения к личности каждого ученика.

Галина Алексеевна  имеет оптимальный уровень коммуникативных и организаторских способностей. Она требовательна и вместе с тем доброжелательна, пользуется авторитетом у учащихся и их родителей.

Галина Алексеевна  поддерживает атмосферу радостного, искреннего общения и делового контакта, стимулируя активность учащихся на уроке, каждый ребёнок осознаёт себя полноправной личностью и видит и уважает личность в других, каждый ребёнок имеет право на высказывания собственного мнения. На уроках Галины Алексеевны  постоянно идет работа по развитию творческого воображения и мышления  учащихся, которые владеют навыками контроля и самоконтроля, умеют оказать помощь товарищу.   

С 2007 года Галина Алексеевна  работает в гуманитарном классе, помогая старшеклассникам изучать литературу и русский язык на профильном уровне.

За добросовестный труд и успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Галина Алексеевна  награждена Почётной грамотой Агентства образования Красноярского края.

