Батюкова Алевтина Петровна
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Родилась Алевтина Петровна в городе Канске в 1934 году. В 1954 году она окончила Нижнеингашскую среднюю школу № 1, а в 1956 году поступила учиться в Канское педагогическое училище. До сих пор Алевтина Петровна вспоминает своих преподавателей А.И. Бурмакину и А.Г. Короткова, которые дали её путёвку в жизнь.

 В училище она была активной студенткой. Занималась сольным пением, принимала участие в концертах, в общественной жизни – была комсоргом в группе.

В 1960 году молодая и талантливая учительница пришла работать учителем начальных классов в Нижнеингашскую среднюю школу № 2, где проработала 42 года. Тринадцать раз Алевтина Петровна передавала своих питомцев руки учителей средних и старших классов. Тринадцать раз учителя получали самостоятельных, хорошо подготовленных ребятишек. 

Алевтина Петровна обучала детей по усовершенствованной программе, применяла различные методы обучения. Каждый урок был тщательно продуман и направлялся не только на развитие учебных навыков учащихся, но и в полной мере реализовывал его воспитательный потенциал. 

В её кабинете всегда было много наглядности. Дидактический материал к урокам учительница часто готовила сама. Различные виды занятий способствовали развитию интереса и устойчивого внимания школьников. Основная масса выпускников Алевтины Петровны успешно справлялась с техникой чтения, превышая норму на 20-40 слов в минуту.

Учащиеся Алевтины Петровны всегда были самыми активными участниками школьных мероприятий. Они и пели, и танцевали, и стихи читали. 

В 2008 году из школы ушли последние выпускники Алевтины Петровны. Сейчас она на заслуженном отдыхе, но не забывает свою любимую школу. 

