Бондарь Татьяна Викторовна
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Педагог – это тот человек, который должен передать новому поколению все ценные накопления веков и не передать предрассудков, пороков и болезней.

А.В.Луначарский
Татьяна Викторовна – выпускница нашей школы. С 2003 года работает в  Нижнеингашской средней школе № 2. Преподаёт географию.

 В своей работе   использует технологию «Способ диалектического обучения». Процесс обучения и воспитания, организованный Татьяной Викторовной, постоянно сопровождается практическими работами, направленными на формирование исследовательских навыков учащихся.

 С 2004 года Татьяна Викторовна  - заместитель директора школы по воспитательной работе. Учащиеся школы за этот период её деятельности неоднократно занимали призовые места в районных конкурсах и выставках, а также являются  участниками различных  краевых конкурсов.

Под её руководством в школе продолжается формирование воспитательной системы.  

Татьяна Викторовна содействует развитию личности, талантов и способностей, формированию общей культуры детей, педагогов и родителей,  имеет высокий уровень потребности в профессиональном образовании, умеет простроить диалог, уважает мнение собеседника, несёт ответственность за принимаемые решения и их выполнение, способна на компромисс. 
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Татьяна Викторовна - творчески работающий педагог и администратор. 

Главной целью  воспитательной системы школы  Татьяна Викторовна считает создание соответствующего морально-психологического климата: творческой атмосферы, доброжелательного стиля отношений - всего того, что способствует развитию личности каждого ученика, коллектива в целом, помогает в формировании жизненной позиции, признании личности человека как абсолютной ценности.

