Бурнашева Юлия Дмитриевна
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В 1972 году Юлия Дмитриевна окончила Каннское педагогическое училище. Жила на дальнем Востоке, работала воспитателем в детском саду.

В 1984 году Юлия Дмитриевна вернулась в Нижний Ингаш и пришла работать в Нижнеингашскую среднюю школу № 2. Школа тогда была полностью укомплектована учителями начальных классов. И Юлия Дмитриевна стала воспитателем группы продлённого дня. В то время школа работала в режиме продлённого дня с первого по восьмой классы. Ребята вместе с Юлией Дмитриевной готовили в группе домашние задания, занимались творческой работой на кружках, ходили на экскурсии в лес. Она научила своих воспитанников вязать, мастерить фигурки из бумаги, лепить из пластилина. 

С 1988 года Юлия Дмитриевна стала учителем начальных классов. Сделала три выпуска из начальной школы. Своих учеников Юлия Дмитриевна старалась воспитать добрыми, отзывчивыми, готовыми в любую минуту прийти на помощь другому. Её воспитанники любят животных, заботятся о них.  

В настоящее время Юлия Дмитриевна обучает детей, имеющих отклонения в здоровье. У неё два ученика. И каждый с нетерпением ждёт прихода учителя. Им интересно с Юлией Дмитриевной, потому что кроме программного материала они обсуждают другие темы, часто разговаривают по душам.  

