Девятериков Сергей Аркадьевич
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В нашей школе есть замечательный учитель физкультуры. Его имя известно всем и не только у нас в школе, но и во всём районе. 
          «Сергей Аркадьевич – строгий и требовательный учитель, у него не побалуешь, - вспоминает выпускник 2007 года Дмитрий Белявцев, - На уроках физкультуры он «гоняет» своих воспитанников по полной программе». 

Но, несмотря на это, его ученики ходят с удовольствием не только на уроки физкультуры, но и на секцию. Ведь благодаря этому предмету и своему учителю, ребята становятся сильными, здоровыми и храбрыми. Время на его уроках летит незаметно, и скучать им не приходится. В начале года  бегают кросс, прыгают в высоту и в длину, а занятия часто проходят на улице. Потом играют в баскетбол, качают пресс, подтягиваются на перекладине, поднимают штангу, отжимаются на брусьях.

Сергей Аркадьевич готов заниматься с детьми допоздна. Сколько сил и энергии отдаёт он им, своим ученикам! В общем, занятия спортом проходят не зря. 

  Отличительной  особенностью  педагогической деятельности Сергея Аркадьевича является постоянный поиск  форм,  приёмов, способов, методов  совершенствования  обучения и развивающей работы в целях  повышения  качества  образования и физической подготовленности  учащихся.
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Сергей Аркадьевич является подвижником идей педагогики сотрудничества, гуманизации отношений, с уважением относится к каждому школьнику. У большинства учащихся Сергея Аркадьевича сформированы сознательное отношение к здоровому образу жизни и потребность в занятиях физической культурой и спортом. 

Сергей Аркадьевич руководит школьным спортивным клубом. 

Под руководством Сергея Аркадьевича сформированы спортивные команды учащихся, педагогов и родителей, постоянно  поддерживающие авторитет школы, микрорайона  на уровне посёлка, района, края, являясь призёром различного рода  спортивных соревнований.

