Герасименко Ольга Евгеньевна
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«Человек есть существо самое кроткое…, если он будет укрощён настоящим воспитанием; если же его не воспитывать или давать ему ложное воспитание, то он будет самым диким животным из всех, кого производит земля».                                     Платон

Ольга Евгеньевна – выпускница Нижнеингашской средней школы № 2. с 1982 года она преподаёт в родной школе немецкий язык. Интеллигентная, красивая, модная  Ольга Евгеньевна всегда пользовалась и пользуется авторитетом у детей. Дети любят её за справедливость, доброе и внимательное отношение к ним. Ольга Евгеньевна в каждом человеке обязательно найдёт хорошие черты, а негативным моментам постарается найти оправдание. Она всегда выступает в защиту прав ребёнка.  

В 2003 году Ольга Евгеньевна стала лауреатом районного конкурса «Учитель года».

4 года назад Ольга Евгеньевна стала  заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе. 

Солидный уровень владения профессиональными знаниями в области управленческой деятельности, организаторские и коммуникативные способности Ольги Евгеньевны позволяют ей выстраивать партнёрские отношения с людьми, определять приоритеты в деятельности каждого педагога и коллектива в целом.

Показателями успешности управленческой деятельности заместителя директора по учебно-воспитательной работе являются:

- опытно-экспериментальная работа по внедрению предпрофильной подготовки и профильного обучения учащихся;
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- позитивные изменения, рост объективных показателей итоговой аттестации выпускников основной и средней школы, в том числе, в формате ЕГЭ; 

- подготовка и проведение районных методических семинаров и конференций, Дней Открытых дверей для руководителей и учителей школ района, родителей и представителей сообщества Нижнеингашского района.

 В своей профессиональной деятельности Ольга Евгеньевна эффективно применяет информационно-коммуникационные технологии.

Ольга Евгеньевна пользуется авторитетом в коллективе учащихся, педагогов, родителей и представителей местного сообщества. Она коммуникабельна, умеет построить диалог, уважает мнение собеседника, несёт  ответственность за принимаемые решения и их выполнение.
