Капитоненко Лариса Егоровна
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Учитель – это человек, способный спуститься вниз с высот своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершить восхождение

В 2000 году в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 перешла работать  Лариса Егоровна Капитоненко. Добрая, внимательная, отзывчивая учительница очень быстро расположила к себе и учеников, и коллег. 

На уроках Лариса Егоровна поддерживает атмосферу радостного, искреннего общения и делового контакта, стимулируя активность учащихся. Каждый ребёнок осознаёт себя полноправной личностью, видит и уважает личность в других. Каждый ребёнок имеет право на высказывание собственного мнения. 

Лариса Егоровна постоянно ведёт работу по развитию творческого воображения и мышления  учащихся, которые владеют  навыками контроля и самоконтроля, согласовывая все свои знания и представления с проблемной ситуацией урока;  умеют оказать помощь товарищу.   

Лариса Егоровна является активным членом школьного  методического объединения учителей начальных классов по образовательной системе «Школа 2100», где охотно делится  педагогическим опытом с коллегами, принимает участие в районных семинарах и конференциях:

В 2005 году приняла участие в районном фестивале «Удивительный мир диалектики», где выступила с презентацией деятельности школьной творческой группы учителей, изучающих и внедряющих в учебно-воспитательный процесс теорию и технологию Способа диалектического обучения;
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Ларисе Егоровне удалось сформировать родительский коллектив, нацеленный на воспитание нравственности, целеустремлённости, на формирование здорового образа жизни в семье. Вошли в традицию такие классные мероприятия как клубы выходного дня, спортивные эстафеты «Папа, мама, я – спортивная семья», экскурсии на природу. 

  В коллективе педагогов и родителей пользуется заслуженным авторитетом.

Кроме того, Лариса Егоровна – активная участница художественной самодеятельности педагогического коллектива.

