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«Характер человека никогда не раскрывается так ярко, как тогда, когда он пытается описать характер другого человека»

Жан Поль

Вера Петровна – одна из первых учителей, кто начал работать в новой Шпалозаводской школе.

Красивая, статная, молодая учительница никого не оставляла равнодушным. В неё были влюблены все мальчишки и девчонки. Девочки старались поворачивать голову как Вера Петровна, говорить, как Вера Петровна, ходить как Вера Петровна.

Вера Петровна преподавала русский язык и литературу. Она в совершенстве владела учебным материалом. А сколько она знала стихов! Когда она училась в школе, очень любила немецкий язык, русский язык, литературу.

Вера Петровна была очень строгая. Не терпела безграмотности. От учеников требовала чёткого знания правил правописания. Следила за формированием красивого почерка у ребят. 

Веру Петровну выпускники часто вспоминают. Вспоминают её чудесный голос, как она рассказывала им об истории создания произведения, о его авторе, как учила писать сочинения. 
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В своих учениках Вера Петровна старалась воспитать доброту и честность. Она сама в этом была для ребят личным примером.

Вера Петровна легко ладит с людьми. Она очень общительна. Оптимистка по жизни.

В настоящее время Вера Петровна находится на заслуженном отдыхе. В 2008 году отметила свой 80-летний юбилей. 

Вера Петровна имеет награды: медаль «За доблестный труд» и медаль «Ветеран труда».

