Маслодудо Галина Денисовна
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«Чтобы быть хорошим преподавателем, нужно любить то, что преподаёшь, и любить тех, кому преподаёшь».

В.О. Ключевский

Галина Денисовна с 1964 по 2004 год работала сначала в Шпалозаводской, а затем в Нижнеингашской средней школе № 2.

 Одного здания школе было мало. В 1965 году был построен спортивный зал, а затем мастерские для уроков труда. Внутренняя отделка нового здания проходила под руководством учителя труда - Галины Денисовны. В мастерскую девочек были приобретены швейные машины. Обслуживающий труд превратился в производственный. Сколько девочек научились кроить и шить! Шили всё: от кухонного фартука до нарядных платьев на выпускной вечер.

Девчонки шили постельное бельё, рабочие халаты. Товары реализовывались по предприятиям района и края. А вырученные денежные средства шли на оплату экскурсий для учащихся, приобретение музыкальной аппаратуры, подарки учащимся к Новому году, по итогам учебного года. 
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Затем, в 80-е годы Галина Денисовна была делопроизводителем и вела уроки черчения. Строгая, требовательная, аккуратная, она добивалась хороших успехов учащихся в изучении черчения. Многие выпускники, поступив учиться в технические ВУЗы и ССУЗы, были благодарны Галине Денисовне за приобретённые на её уроках  знания. 

В настоящее время Галина Денисовна находится на заслуженнлм отдыхе. Проживает в городе Шарыпово Красноярского края.

