Мирская Валентина Петровна   
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В 1981 году судьба занесла в нашу школу Валентину Петровну Мирскую.

Три года проработала она завучем по внеклассной работе. Весело было в школе! Много пели, играли. Валентина Петровна - большая мастерица на выдумки. А в 1984 году она занимает место директора школы.

Все знают Валентину Петровну как любительницу туристических походов, экскурсий, путешествий. По профессии географ, она привила эту любовь и своим ученикам и своим коллегам. Сколько интересных поездок было совершено тогда вместе с ней. 

Всегда веселая, неунывающая, её оптимизму можно было только позавидовать. И где только она брала силы? Поддержит, подскажет, поможет. А как любили ее дети! Не напугать их было кабинетом директора. Все знали, Валентина Петровна строго не накажет, а если невиновен -  заступится.

Между тем, как наша школа расцветала, здание её приходило в негодность. Крыша текла, штукатурка отваливалась, температура в классах была ниже нормы.

 Появилась новая забота у беспокойного директора. Кроме руководства учебно-воспитательным процессом приходилось осваивать сопутствующие строительные профессии. Её можно было видеть в школе и днём и ночью. Еще было одно «дырявое» место в школе – котельная, куда директор ходила «кочегарить». Особенно тяжело приходилось зимой в сорокаградусные морозы, когда Валентина Петровна, в буквальном смысле слова, там ночевала.      
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«Школа нуждается в новом здании!» - не успевали повторять учителя, ученики и их родители. Эта просьба, наконец-то, была услышана, и новую школу строить начали. В 1996 году старое здание школы обветшало настолько, что заниматься  в нем стало опасно. Выручили летние каникулы. Все жили надеждой, что за лето школа будет достроена. Но к 1-му сентября строительные работы еще не были закончены. Как и где учить ребят? Как и в далеком 58 году, учебные занятия пришлось на время отменить. Учителя взяли кисти, краску, ведра, тряпки и вместе со строителями принялись за работу.

Десять лет борьбы, затяжного строительства – и новая школа 21 октября 1997 года открыла свои двери беспокойной и шумной гвардии учеников.

А  Валентина Петровна, отметив свой 55-летний юбилей,  перешла работать в районный отдел образования заведующей методическим кабинетом. Если раньше она не давала покоя школьному коллективу, то сейчас она тормошила весь район! Курсы, семинары, конференции, конкурсы – всё это её рук дело.

С 2006 года Валентина Петровна находится на заслуженном отдыхе. Проживает в городе Ейске Краснодарского края.
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