Непомнящая Елена Филипповна 
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Воспитание детей – рискованное дело, ибо в случае удачи последняя приобретена ценою большого труда и заботы, в случае же неудачи – горе несравнимо ни с каким другим.

Демокрит.

Елена Филипповна перешла в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 в 2001 году вместе со своим вторым классом из малокомплектной начальной школы в микрорайоне Краслаг. Наверное, сложно было адаптироваться в большом здании, многочисленном коллективе взрослых и детей, но Елена Филипповна быстро освоилась, и, вскоре, они с ребятами стали чувствовать себя здесь как дома. Действительно, школа тепло приняла новичков. Небольшой уютный кабинет был для ребят и учебным кабинетом, и мастерской, где они учились вышивать, лепить из пластилина, клеить соломку. Елена Филипповна – мастер на все руки. 

А как она преображается, когда ведёт урок! Глаза сияют. Голос звонкий. А дети отвечают ей активностью, интересом к уроку.

    Елена Филипповна – добросовестный грамотный специалист, успешно работающий по классической программе обучения младших школьников и владеющий другими технологиями обучения. Заботится об искусстве обучения и воспитания, воспитывает уважение к чужим взглядам. Избирает оптимальные методы, приёмы обучения учащихся. 

В своей работе она использует деятельностный подход к обучению, учит детей самостоятельно ставить перед собой цель и находить пути и средства для её достижения, её ученики - равноправные участники учебного процесса.

Елена Филипповна является активным членом школьного методического объединения учителей начальных классов, где делится  педагогическим опытом с коллегами.
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Сейчас Елена Филипповна изучает теорию технологии Способа диалектического обучения. Диалектический подход к обучению младших школьников помогает ей планомерно и целенаправленно развивать умение детей мыслить логически. Елена Филипповна дала для коллег школы серию открытых уроков в системе Способа. 

