Пахучая Елена Викторовна

«Музыка должна высекать огонь из людских сердец»                                   
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     Людвиг Ван Бетховен

Елена Викторовна – опытный учитель со сложившимися взглядами на процесс обучения детей музыке и воспитания детей выразительными средствами музыки. В последнее время Елена Викторовна кардинально изменила отношение к изложению программного материала по предмету музыки на уроках. 
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В настоящее время её уроки – это уроки интеграции нескольких школьных предметов в один: литературы, природоведения, изобразительного искусства и пения. При подготовке к уроку ребёнку приходится отыскивать информацию о музыкальных жанрах, инструментах, музыкантах в различных печатных изданиях, разучивать или самостоятельно сочинять стихи, рисовать, лепить. Подобные творческие домашние задания способствуют формированию у учащихся устойчивого интереса к предмету, умения работать с источниками информации, развитию воображения и умения устанавливать межпредметные связи с помощью выразительных средств: слова, музыки, красок, позволяют сделать процесс  обучения  комфортным  и успешным.   
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Елена Викторовна ведёт  внеклассную работу по предмету, являясь руководителем вокальной группы учащихся, педагогов и кружкового объединения «Музыкальная гостиная». Способствует поиску,  отбору  и творческому  развитию  особо одаренных детей. Её воспитанники активно участвуют в праздничных концертах, смотрах, конкурсах художественной самодеятельности школьного и районного уровней. Есть среди них призёры.

