Пешкова Евгения  Ивановна

«Какой больший и лучший дар мы можем предложить государству, как не тот, чтобы учить и образовывать юношество, особенно при настоящих нравах и в наше время, когда юношество так испорчено, что его нужно обуздывать и сдерживать общими силами».

                  Цицерон
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Евгения Ивановна пришла в нашу школу учителем математики в 1973 году. 

Евгения Ивановна – опытный педагог со своим сложившимся стилем преподавания математики. Она отлично владеет современными методами преподавания, учит ребят самостоятельно добывать и применять информацию из различных источников, осуществлять анализ собственной деятельности, создаёт оптимальные условия для развития творчества учащихся.  Евгения Ивановна поддерживает атмосферу радостного, искреннего общения и делового контакта, стимулируя активность учащихся на уроке, где постоянно идёт работа по развитию творческого воображения и мышления  учащихся, которые владеют навыками контроля и самоконтроля, умеют оказать помощь товарищу.   

На её уроках ученики овладевают чётким алгоритмическим языком, логикой  мышления, практикой применения полученных знаний в жизни. Её выпускники успешно выдерживают вступительные экзамены и продолжают обучение в ВУЗах. 

Евгения Ивановна является руководителем школьного методического объединения учителей математики, физики и информатики. Кроме того, расписание уроков всей школы в её руках. 

Евгения Ивановна за годы работы воспитала много последователей своего дела. 

За успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Евгения Ивановна награждена значком «Отличник народного просвещения».    

