Пешкова Ольга Игнатьевна
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«Учительницей я стала по любви к профессии»
Ольга Игнатьевна подарила школе все самые счастливые годы. Более полувека связано со школой. В далёкий предвоенный год она поступила учиться в Каннский педагогический техникум, который окончила в 1942 году. Трудно  учиться, когда кругом война, но желание быть учителем, чувство ответственности перед семьёй (а  Ольга Игнатьевна была старшей дочерью в семье, отец ушёл на фронт) не позволили ей бросить учёбу. 

Ольга Игнатьевна вспоминает: «В 1941 году началась война. Мальчиков одноклассников призвали служить, а потом фронт. Мужчин тоже подмели как метлой. Опора легла на женщин и девушек. Трудно было очень. В то время в Ингашской школе № 17 (сейчас в здании школы находится магазин «Пойма») остался один учитель. Я даю согласие после окончания техникума ехать в Ингаш. В Ингаше начальник станции дал брёвна на дрова. До обеда учим детей, а потом до вечера ручной пилой пилим чурки диаметром больше метра. Так топились». 

Ольга Игнатьевна работала вожатой класса, придумывала походы, игры, читки, выпускала боевые листки, газеты. И всегда любила свою работу, уроки, детей. А дети платили её ответной любовью. Очень часто возила детей на экскурсии в Шушенское, в музей В.И. Ленина, на журавлиную горку. Назад всегда возвращались на пароходе до города Красноярска, где посещали исторические места, купались в Енисее.

В 1974 году школа № 17 прекратила своё существование, и Ольга Игнатьевна пришла работать в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 учителем начальных классов. Долгое время была воспитателем в группе продлённого дня. Сколько интересных историй услышали от неё дети, сколько красивых мероприятий приготовила и провела Ольга Игнатьевна! Дети любили свою учительницу. Став взрослыми, с благодарностью вспоминают её уроки.

За успешную работу по обучению и воспитанию учащихся,  высокий профессионализм и мастерство Ольга Игнатьевна в 1970 году награждена Почётной грамотой Министерства просвещения РСФСР и республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений РСФСР.

Сейчас Ольга Игнатьевна находится на заслуженном отдыхе. В 2008 году она отметила своё 85-летие. Но душа её молода. Когда Ольга Игнатьевна вспоминает о своих учительских годах, глаза её сияют, излучают любовь. Она помнит своих учеников, радуется их успехам. «Жаль, что годы быстро идут. Я бы ещё поработала», - говорит Ольга Игнатьевна.

