Пугачёва   Надежда Борисовна

«Дети  сразу и непринуждённо осваиваются со счастьем, ибо они сами по природе своей – радость и счастье»

Виктор Мари Гюго
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Надежда Борисовна пришла на работу в Шпалозаводскую среднюю школу в 1969 году.

Очень строгая и требовательная она была с самого начала своего учительского пути. Но дети очень любили свою красивую и строгую учительницу, потому что знали, что если ругает – значит, за дело. Учащиеся Надежды Борисовны отличались хорошим поведением. Они были научены трудиться самостоятельно, требовательно относиться к себе и к окружающим.

Уроки Надежды Борисовны были яркими, интересными. Её выпускники помнят, как увлечённо Надежда Борисовна рассказывала о грибах и цветах, как учила писать палочки и крючочки, решать задачи и уравнения. 
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А ещё она учила детей дружить, терпимо относиться к соседу по парте. Объясняла, что драки и ссоры можно избежать, если сначала как следует спокойно разобраться в причине конфликта. И, правда, когда хорошо подумаешь, из-за чего вспыхнула ссора, становилось смешно и драться уже не хотелось.

 Уроки жизни не проходят даром. Выпускники разных лет с большой любовью и уважением вспоминают свою первую учительницу. Многие приводили к ней в класс своих собственных детей. Это ли не самая высшая похвала Учителю?!

В настоящее время Надежда Борисовна находится на заслуженном отдыхе. 

