Пустошило Татьяна Ивановна
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«Жизнь продолжительна, если она полна»

Сенека
В 1977 году Татьяна Ивановна окончила Красноярский педагогический  институт по специальности учитель химии и биологии. С тех пор вот уже 30 лет она работает в Нижнеингашской школе №2. 

Педагогические взгляды Татьяны Ивановны постепенно менялись в связи с  изменениями в системе образования. Но одно оставалось постоянным – любовь к детям и преподаваемому предмету – химии. 

Что такое вещество? Почему вещества могут из одного состояния переходить в другое? Каким образом эти вещества взаимодействуют с другими веществами? На эти и многие другие не менее важные вопросы Татьяна Ивановна помогает детям найти ответы. 

Целью своей работы она считает поэтапное улучшение качества образования по химии, создание условий для социализации личности  ребёнка, формирование  коммуникативных навыков. 

В своей практике Татьяна Ивановна часто использует химические диктанты. Эта форма работы активизирует мыслительную деятельность учащихся и помогает  закрепить в памяти изученный материал, кроме того,  эффективно выявляет знания учащихся, затрачивая минимум времени. Особое место среди активных форм обучения занимают деловые игры, которые способствуют осознанному и прочному закреплению знаний, умений и навыков, формированию научных убеждений, развитию активности, самостоятельности и творчества учащихся.
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Татьяна Ивановна – творческий учитель. 

В 2007 году приняла участие в краевом конкурсе проектов классных руководителей в номинации «Партнёрство семьи и школы». 

В 2008 году она стала победителем краевого конкурса «Лучший учитель» в рамках приоритетного национального проекта «Образование».

За добросовестный труд Татьяна Ивановна в 2005 году награждена Почётной грамотой Агентства образования и науки Красноярского края. 
