Радкевич  Нина Борисовна
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Родилась Нина Борисовна 27 мая 1937 года в посёлке Нижний Ингаш, где провела своё детство и юность.

Училась в Нижнеингашской средней школе № 1. закончила 10 классов на «4» и «5». После школы поступила в Ачинское педагогическое училище. Получив диплом учителя начальных классов, Нина Борисовна по распределению была направлена в Нижнеингашский район в деревню Юпатьевка. Проработала там два года. Вышла замуж и вернулась в Нижний Ингаш. 

С 1959 года работала в Красноборцовской вечерней школе. Потом была переведена в Нижнеингашскую среднюю школу № 2, тогда она ещё называлась Шпалозаводской. 

В 1961 году вместе со своими учениками Нина Борисовна была переведена в начальную школу в посёлок Краслаг, где и проработала 40 лет. Нина Борисовна воспитывала добрых, честных, самостоятельных ребят. Её ученики всегда отличались жаждой к знаниям. Ей удавалось разбудить в каждом человечке любознательность, желание всё знать и уметь.

За успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Нина Борисовна была награждена медалью Ленина. Имеет значок «Старший учитель» и медаль «Ветеран труда». До сих пор она бережно хранит огромное количество Почётных грамот и благодарственных писем.

В настоящее время Нина Борисовна находится на заслуженном отдыхе.

