Семёнова Наталья  Ивановна
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«Создаёт человека природа, но развивает и образует его общество»

В.Г. Белинский 

В 2004 году в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 пришла работать Наталья Ивановна Семёнова. До этого года она временно подменяла педагогов, уезжавших на сессии. А теперь вторая школа – её постоянное время работы.

Наталья Ивановна работает над методической темой «Дидактическая игра и её роль в обучении младших школьников». На её уроках дети самостоятельно, через игровые ситуации открывают новые пункты сказочных путешествий в «Страну Знаний»,  успешно решая  предложенные учителем задачи. Все решения обычно сопровождаются убедительным обоснованием. Деятельность ребят Наталья Ивановна организует посредством побудительного диалога, который помогает им справиться с затруднениями, возникшими в процессе работы.

Наталья Ивановна работает по общеобразовательной классической системе. Свои уроки она начинает определением эмоционального настроя учащихся. Хорошее самочувствие и настроение ребят обеспечивает высокую продуктивность мотивации учения.
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Наталья Ивановна использует разнообразные методы работы: наглядный, словесный, частично-поисковый. Учительница спокойно реагирует на ошибки детей, рассматривает их как новые вопросы для класса.  Она внимательна ко всем детям, даёт возможность высказывать свою точку зрения каждому, поддерживает и одобряет детей. 

Наталья Ивановна поддерживает партнёрские отношения с учащимися, умело создаёт настрой для познавательной деятельности в решении поставленной задачи, учит организовывать свой труд. 

