Шадрина Надежда Ивановна
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«Из каждого человека выходит человек, если его не портить». 

Ян Амос Коменский

В 1980 году в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 пришла работать Надежда Ивановна. Молодая, энергичная, весёлая учительница физкультуры. Она сразу влюбила в себя всех девчонок.  
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«Мои педагогические искания начались с того, - говорит Надежда Ивановна, -  что я изучила  психологические и физиологические особенности своих учеников и пришла к выводу, что интеллектуальные, эмоциональные и физические особенности человека во многом определяют его успех или неуспех в конкретных ситуациях. Они позволили осуществить правильный индивидуальный подход к ребёнку, создать в процессе обучения обстановку комфортности, а также сделать этот процесс по-настоящему плодотворным». 

В своей профессиональной деятельности Надежда Ивановна определила для себя следующие задачи:
· Создание условий для сохранения здоровья учащихся.

· Стимулирование действий учащихся, направленных на развитие физических качеств, обеспечение эмоциональной поддержки детей в ходе работы, создание ситуации успеха для каждого ребенка, поддержание общего позитивного эмоционального фона.

· Просвещение учащихся и их родителей с целью формирования здорового образа жизни.
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Вошли в традицию школьные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья», Малые Олимп ийские игры по окончании учебного года, спортивный кросс «Золотая осень», первенства школы по баскетболу, волейболу и пионерболу, посвящённые Дню Матери и Дню защитника Отечества. 

Результатом подобного рода работы стал повышенный интерес учащихся к занятию физической культурой не только в урочное время. Надежда Ивановна является руководителем спортивной секции по баскетболу и общей физической подготовке при школьном спортивном клубе «Юность».
