Шмидт Елена Николаевна
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«Человек есть существо самое кроткое…, если он будет укрощён настоящим воспитанием; если же его не воспитывать или давать ему ложное воспитание, то он будет самым диким животным из всех, кого производит земля».                       

Платон

в 1998 году в школу пришла молодая учительница начальных классов, выпускница Каннского педагогического колледжа. Но вакантных мест в начальной школе не было, и Елена Николаевна согласилась вести уроки математики в 5 – 6 классах.

На следующий год   Елена Николаевна была зачислена на заочное отделение педагогики и психологии в Московский институт и сразу приступила к работе в качестве педагога – психолога. 

Изучение основ психологии и ежедневное применение теории на практике способствовали успешному её обучению. 

Она знает принципы дидактики, основы педагогики и возрастной психологии, общие и частные технологии преподавания и воспитания: методики и принципы психологического сопровождения процесса обучения; специфику развития интересов и потребностей обучающихся. Изучает  работы ведущих российских и зарубежных психологов и педагогов.     
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Елена Николаевна умело содействует развитию личности ребёнка, его талантов и способностей, формированию профессиональной культуры педагогов. Организует психолого-диагностическую работу в школе. При её участии в школе эффективно работает психолого-педагогический консилиум, творческие группы педагогов по изучению и внедрению психолого-педагогических технологий в учебно-воспитательный процесс. На методических семинарах она охотно знакомит классных руководителей, учителей-предметников с основами психологических знаний. 

Елена Николаевна анализирует состояние учебно-воспитательной работы в отдельных классах и в школе в целом и разрабатывает предложения по повышению её эффективности. 

В 2007 году Елена Николаевна решила попробовать свои силы на новом рабочем месте – в районном центре занятости населения. Но любовь к детям, верность педагогической профессии сделали своё дело. В настоящее время Елена Николаевна опять с радостью по утрам спешит на работу в школу. 
