Шотт  Людмила Алексеевна
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«Мудр не тот, кто знает многое, но тот, кто знает полезное».

В 1984 году в Людмила Алексеевна пришла работать в Нижнеингашскую среднюю школу № 2 учителем обслуживающего труда. Сейчас этот предмет называется технологией. 

Людмила Алексеевна – ответственный работник. Главной задачей своей профессиональной деятельности Людмила Алексеевна считает повышение технологической грамотности учащихся. Основываясь на методологии развивающего обучения, она апробирует в своей работе инновационные педагогические технологии. Проектные творческие технологии обучения являются продуктивным звеном в работе учителя и учащихся. Творческие работы её учениц постоянно получают высокую оценку на уровне района, края. Ежегодно Людмила Алексеевна готовит призёров районных олимпиад по технологии.

Людмила Алексеевна владеет стратегиями формирования системы знаний, умений  и навыков учащихся в образовательной области «Технология», умело превращая свой предмет в средство формирования творческой личности, способной к саморазвитию в новых условиях. 
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Много лет Людмила Алексеевна руководит «Творческой мастерской» чего только здесь ни увидишь: и вязание, и изделия из бисера, и лоскутная мозаика, и изделия из кожи. Некогда скучать девчонкам!

Людмила Алексеевна пользуется заслуженным авторитетом в коллективах  педагогов,  учащихся  и их родителей. Имеет выпускников, успешно продолжающих обучение технологии в Канском педагогическом колледже.

