Старикова Евгения  Вячеславовна

«Для человека с талантом и любовью к труду не существует преград» 

Людвиг Ван Бетховен
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В 1998 году Евгения Вячеславовна успешно закончила Нижнеингашскую среднюю школу № 2, а  пришла работать в родную школу в 2005 году старшей вожатой. Весёлая, жизнерадостная, инициативная вожатая не давала скучать ни детям, ни классным руководителям. Конкурсы, праздники, выставки, и снова конкурсы…

Евгения Вячеславовна возглавила работу Ученического совета старшеклассников и курировала работу ученических комиссий. Каждое мероприятие сначала планировали на заседании определённой комиссии, распределяли обязанности. И начиналась подготовка. 

В 2007 году ей пришлось совмещать деятельность старшей вожатой с учительской работой. Евгения Вячеславовна стала учителем и классным руководителем 3в класса. 
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Активность и высокая работоспособность позволили Евгении Вячеславовне успешно совмещать двойную нагрузку. 

Кроме того, Евгения Вячеславовна – творческий член коллектива. Она постоянная участница профсоюзных спортивных соревнований, смотров художественной самодеятельности. 

