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Воспитание ребёнка – это не милая забава. А задание, требующее капиталовложений – тяжких переживаний, усилий, бессонных ночей и много, много мыслей…
Людмила Алексеевна пришла работать в нашу школу в 1963 году. В её трудовой книжке единственная запись. И 45 лет она обучает своих учеников русскому языку и литературе.

Главную  функцию  учителя  на  уроке  Людмила Алексеевна видит  в  управлении процессом  обучения,  создании  ситуации успеха в разрешении  учебной  проблемы  каждым  учеником. При изучении творчества того или иного писателя раскрывает учащимся нравственный мир героев, прививает им нравственные нормы общения, вырабатывает общественно признанные нормы поведения на примерах жизни и творчества писателей и поэтов России, воспитывает патриотизм, трудолюбие и оптимизм. 

Всегда подтянутая, строгая, справедливая, влюблённая во все правила правописания, она несёт детям красоту родного языка, любовь к литературе. На уроках то нежно и тихо, то очень громко и твёрдо звучит её голос. Но очень быстро почему-то заканчивается урок.

Долгое время Людмила Алексеевна вела уроки истории. Разложит всё по полочкам, и понятно становится детям, что неизбежны были события истории. 

Людмила Алексеевна – творческая личность, а потому и воспитанники её и поют, и стихи читают со сцены, и рисуют хорошо. 

«Как мы любили смотры художественной самодеятельности, - вспоминает Людмила Алексеевна, - месяца за два начинали готовиться. Писали сценарий (а готовили целые спектакли), по вечерам допоздна вместе с ребятами готовили декорации, шили костюмы. Это было очень интересное время. Домой из школы не хотели уходить ни мы, ни дети».

Ученики Людмилы Алексеевны постоянно принимают участие в ежегодном литературном конкурсе «Проба пера». У неё всегда есть призёры. В 2008 году её ученица Синявская Надежда стала призёром краевого конкурса сочинений. 

Ежегодно учащиеся Людмилы Алексеевны занимают призовые места в районных предметных олимпиадах по русскому языку и литературе.

За успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения Людмила Алексеевна награждена значком «Отличник народного просвещения», а за добросовестный многолетний труд медалью «Ветеран труда». 

