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Учитель – это человек, способный спуститься вниз с высот своих знаний до незнания ученика и вместе с ним совершить восхождение

«Быть педагогически грамотной и по-настоящему интересной для учащихся и их родителей, - говорит Татьяна Сергеевна, -  можно только в том случае, если достаточно хорошо разбираешься в современных подходах к образовательному и воспитательному процессам. А значит, просто необходимо педагогу постоянно совершенствовать свои знания, повышать уровень своей квалификации. Я не являюсь здесь исключением. Осознав преимущества теории и технологии Способа диалектического обучения, я определила для себя следующую задачу: изучение методик данной технологии и постепенное внедрение их в учебно-воспитательный процесс.

В 2004 году Татьяна Сергеевна принимала участие в краевом конкурсе на лучшую педагогическую идею, где моя работа заняла 1-е место.

В 2006 году участвовала в районном конкурсе на соискание молодёжной премии главы района в номинации «За высокие достижения в области образования» и стала лауреатом. 

В 2006 году разработала и выступила на районном фестивале «Удивительный мир диалектики с презентацией деятельности школьной творческой группы педагогов, изучающих и внедряющих теорию и технологию СДО в учебный процесс. Эта презентация заняла 1-е место среди школ района.
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В 2007 году Татьяна Сергеевна стала победителем федерального конкурса «Лучший учитель» в рамках приоритетного национального проекта «Образование». 

В школе с 2002 года работает кружковое объединение «Юный корреспондент», организатором и куратором этого объединения является Татьяна Сергеевна.  

Основным направлением в деятельности объединения является подготовка к публикации в школьной газете «Весёлая переменка» различных материалов. 

