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Как мы поздравляли своих учителей

День Учителя в НСОШ№2 начался с суеты и волнения.

Учителя были в предпраздничном настроении, а ученики - в предвкушении трёх уроков, которые проводили "учителя" из 10 и 11 классов.

Я думаю, был незабываемым тот момент, когда одиннадцатиклассники,  решив поздравлять каждого учителя лично при входе в школу, выстроились в холле с цветами и открытками в руках и громко кричали «Поздравляем!». 
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Затем была школьная линейка, где наш директор Играёва Людмила Михайловна, сложила на 3 урока свои полномочия и распределила между учениками обязанности на сегодняшний день. Мы познакомились с новым директором, Воробьёвым Олегом Владимировичем, и завучем, Пляскиной Анной,  а также со своими новоиспечёнными учителями. После ценных указаний начались уроки, к которым "новые" учителя отнеслись с энтузиазмом и серьёзностью. Уроки прошли интересно и незаметно. 

После трёх уроков мы снова собрались на линейку. Людмила Михайловна поблагодарила учителей и учеников за помощь в проведении праздника, а одиннадцатиклассники пригласили всех учителей и учеников на праздничный  концерт. 
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Концерт прошёл на ура. Я думаю, и наши учителя были тоже довольны! Ребята очень старались. Гвоздём программы стали смешные сценки из жизни школы. Очень весело  выступил школьный хор, а наши юноши пели весёлые частушки. Девочки из младших классов показали нам красивый танец. 

После этого праздника у наших дорогих педагогов в сердце останутся не только хорошие и добрые воспоминания, но и любовь их учеников!!!

                                            Статью приготовила Липатрова Влерия
