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Рекомендации родителям

· Не будьте так строги! (Завышенные требования к учебе приводят к повышенной тревожности у ребенка, падает стремление к достижению успеха, школьник становится неуверенным в себе, начинает ненавидеть школу).

· Не делайте уроки за ребенка! Посидите рядом, посмотрите какие у него возникли трудности, подскажите с чего начать, может нужно помочь составить конспект или напомнить формулу. Ребенку нужен не только уход, но и ежедневное доказательство  вашей родительской любви, внимание.

· Ни в коем случае не кричите на ребенка! Если вы его действительно любите, не загоняйте его в угол. Вы же не хотите, чтобы он приобрел комплекс неполноценности и ненависть к учебе.

· В непринужденной атмосфере уроки делаются легче. Поэтому важно создать для школьника соответствующую обстановку. Предложите ребенку выпить чашку чая или съесть конфетку во время решения задач по физике, потрепите, проходя мимо по голове – эти нехитрые приемы успокоят ребенка, снимут напряжение. 

· В старшем школьном возрасте завершаются половое созревание, физиологические изменения, вероятность успешной учебной деятельности становится ниже, т.к. силы организма уходят на рост и развитие. Школьник в этот период начинает готовиться к экзаменам, нагрузка на организм колоссальная. Задача родителей – помочь ребенку правильно распределить силы!

ГЛАВНОЕ – БЕРЕЧЬ  СВОЕГО  РЕБЕНКА!  ЧТОБЫ  ВЫЙДЯ  ИЗ ШКОЛЫ, ОН  ЧУВСТВОВАЛ  СЕБЯ  ЭМОЦИОНАЛЬНО  И ФИЗИЧЕСКИ  ЗДОРОВЫМ, ПСИХОЛОГИЧЕСКИ  СИЛЬНЫМ. У НЕГО  ДОЛЖНО  ХВАТИТЬ  СИЛ  НЕ  ТОЛЬКО  НА  ОКОНЧАНИЕ ШКОЛЫ, НО  И  НА  ДАЛЬНЕЙШЕЕ  ОБУЧЕНИЕ.
