Школа  будущего

Школа будущего… Какой она может быть?  Фантазии на эту тему могут позволить многое: и школа на водной поверхности, и школа на Луне или на Марсе, и, даже, школа над землёй, на высоте четырёхсот – пятисот метров. 

Может, лет через пятьдесят – шестьдесят ноутбуки и флэшки настолько подорожают! Ой, простите, не то! Подешевеют! И тогда ученикам можно будет носить вместо тетрадей и учебников флэшки и ноутбук. А, может, на каждом столе в классах ноутбуки уже будут стоять? Представьте себе, что весь Ваш портфель поместился у Вас в кармане. Вот здорово! Руки свободные. Иди, лепи снежки, валяйся в сугробе – ничего не мешает!  Только не забудь карман на молнию застегнуть, а то потеряешь «портфель».
Что? Бредовая мысль? А, по-моему, всё возможно. Тем более, что платить за это всё уже не надо будет, ну разве только чуть-чуть. Единственный минус – глаза будут уставать и зрение портиться. 

Да-а-а, мечты. Мечтать никому не запрещается. Одно только понятно: сколько бы лет ни прошло, школа останется ШКОЛОЙ, знания останутся ЗНАНИЯМИ, люди будут ЛЮДЬМИ: ученики – УЧЕНИКАМИ, а учителя – УЧИТЕЛЯМИ! Ведь ни один робот или ноутбук не заменит живого человеческого слова, душевного тепла, уважения и взаимопонимания. Кто заменит учителя, который не как программа по телевизору – говорит и показывает одно и то же, а объясняет и рассказывает много раз и каждый раз по-новому, чтобы дошло до каждого ума. А умы-то все разные. И не устаёт учитель! И ответит на любой вопрос с пониманием того, что перед ним тоже не робот, а человек – ученик, которому нужен тёплый взгляд и нежное слово. 
Школа будущего… Какой она может быть?  Да какой угодно! Но она должна оставаться родной, любимой, как сейчас, как 50 лет назад. 
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