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Инструкция

общих требований безопасности 

по уборке улиц, площадей и дворовых территорий.

Подростковая трудовая бригада – добровольная объединение молодежи, изъявившей желание в свободное время принять участие в работах на производственных, сельскохозяйственных и социально-важных объектах города.
          К производству работ по ручной уборке улиц, площадей и дворовых территорий допускаются лица, достигшие 14-ти летнего возраста, ознакомленные с правилами уличного движения. Все поступающие на работу должны пройти вводный инструктаж по охране труда и первичный инструктаж на рабочем месте по безопасным методам труда.

Поступающий на работу должен выполнять правила внутреннего распорядка.

Работник обязан соблюдать режимы труда и отдыха.

При выполнении работ работник должен пользоваться спец. одеждой.

Работник обязан соблюдать правила противопожарной безопасности, не устраивать свалки мусора в неустановленных местах, не разводить костры рядом с легковоспламеняющимися или горючими материалами.

Обо всех замечаниях, нарушениях техники безопасности, неисправности инструмента, защитных средств, в случае травмирования рабочий должен сообщить администрации или своему бригадиру.

Работник обязан соблюдать правила личной гигиены.

Поступивший на работу несет ответственность за несоблюдение правил техники безопасности.

2. Требования безопасности перед началом работы.

Проверить состояние рабочего инструмента. Деревянные ручки инструмента для уборки улиц и косьбы травы должны быть прочно укреплены, обработаны и иметь гладкую поверхность. Ручки лопат, граблей, метел, кос должны иметь длину, соответствующую росту работника.

3. Требования безопасности во время работы.

При производстве работ работники должны следить за тем, чтобы не травмироваться рабочим инструментом и не повредить им пешеходов.

Все работы по подрезке деревьев и по стрижке кустарников следует производить под непосредственным руководством бригадира. До начала рытья ям для посадки деревьев и кустарников бригадиры должны согласовать места производства работ и уточнить расположение подземных коммуникаций. Работник должен производить рытье ям только в указанном ему месте. Обрезать деревья следует с лестницы-стремянки, надежно установленной и закрепленной. Запрещается подставлять под нижние концы лестницы камни, обрезки досок или другие предметы. 

Запрещается выполнять работы по обрезке деревьев во время и после дождя, устанавливать лестницы со стороны проезжей части дороги, а при необходимости следует установить ограждение. Запрещено обрезать деревья вблизи линий электропередач. Инструмент для подрезки должен находиться в рабочей сумке. 

Заточку кос производить целыми наждачными брусками лицом, знакомым с техникой отбоя и заточки кос. Запрещается оставлять косы на участке, а также вешать косу на ветки. При переходе с участка на участок необходимо косу закрывать чехлом или обертывать тканью.

Ручная загрузка бортовых машин, осуществляется с подветренной стороны.

4. Требования безопасности в аварийных ситуациях.

В случае возникновения аварийной ситуации сообщить администрации или бригадиру о случившемся и принять меры к ликвидации аварии. При необходимости вызвать аварийную службу.

При травмировании работника необходимо вызвать скорую помощь и доложить о несчастном случае администрации или бригадиру.

5. Требования безопасности по окончанию работ.

После окончания работ почистить инструмент и убрать его в специально отведенное место.

Следует соблюдать личную гигиену.

Обо всех недостатках и нарушениях по охране труда, обнаруженных во время работы, сообщать администрации или бригадиру.
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