Тепло семьи
Занятие для родителей с элементами тренинга

Цель: знакомство и сплочение родителей, определение круга общих проблем, возникающих в семьях.

Подготовительная работа: оформление классного кабинета; разработка рекомендаций для родителей.

Оформление класса: на экране презентация по теме.

Показ 1 слайда
1. Игра «Знакомство»

Ведущий. Для начала давайте поприветствуем друг друга и познакомимся. Сейчас мы представимся друг другу (напишите на листочках свое имя, которым вы представитесь, как бы вы хотели чтобы вас сегодня называли – здесь и сейчас). Встаньте в круг. Каждый кто получает мяч будет называть свое имя и повторять имена предыдущих участников. Итак, мое имя…
2. Игра «Похвали себя»

Ведущий. Перед вами небольшой опросник «Какая я?» В нем перечислены черты, которые встречаются у многих людей. Выберите те, которые описывают положительные стороны вашей личности. Похвалите себя.

3. Упражнение «Азбука эмоций»

Ведущий.Уважаемые мамы и папы! У меня в руках азбука эмоций, в которой находятся самые разнообразные чувства и эмоции, позитивные и негативные, которые может испытывать человек. Сейчас в вашей душе есть какие-то эмоции, чувства (ожидания, тревоги, любопытства и др.). Давайте заполним азбуку эмоций своими впечатлениями. (Пишут на листочках и приклеивают на страницу азбуки, при этом рассказывая о чувствах).
Показ 2 слайда

4. Упражнение «Символ семьи»

Родители делятся на группы.

Ведущий. Семья  - это та крепость, те стены, за которыми наши дети чувствуют себя в безопасности. Если стены рушатся, то защищаться от невзгод и бурь жизни приходится под развалинами этих стен. Но стены должны быть.

Каждый из вас, когда рассуждает о семье, вкладывает в это свой собственный смысл, что-то личное, что-то важное для него. Сейчас каждой группе необходимо придумать и изобразить символ вашей новой, только что созданной «семьи», а также девиз. Время выполнения 3 – 5 минут.
По завершению каждая группа (семья) демонстрирует свой девиз и символ.

5. Упражнение «Законы семьи»

Ведущий. Испокон веку в каждой семье существуют свои традиции, ритуалы, совместные праздники, а также законы воспитания детей. Каждый из вас, если хочет, может рассказать о традициях и законах своей семьи. Все вместе мы можем их обсудить и решить, что является положительным, а что отрицательным.

На карточках каждой группе предлагаются главные составляющие законов: единство требований, значение похвалы, трудовое участие, разделение благ.
Каждая группа предлагает свой свод семейных законов.

После завершения задания – обсуждение.

6. Игра «Дорисуй фигуру»
Ведущий. У каждого из вас есть дети абсолютно разные – девочки и мальчики. Каждый ребенок индивидуальность, со своими чувствами, фантазиями и своим восприятием мира. Все мы были детьми, любили фантазировать, выдумывать, приукрашать… Поэтому сейчас я вам предлагаю вернуться в детство.
Участникам команд предлагается шесть фигур на листе (треугольник ,квадрат, круг, зигзаг, овал, пятиугольник), которые необходимо дорисовать и превратить в законченные изображения на тему семья. Важно постараться, чтобы изображения выглядели более неожиданно, фантастически. Для работы используются карандаши, маркеры, фломастеры. После этого демонстрируют свои изображения. По окончанию задания работы вывешиваются на доске.

Показ 3 слайда.

Показ 4 слайда.

Потребности каждого человека выражаются в его чувствах, мыслях, желаниях Они возникают у нас как «Я-мысли» (я хочу есть, я люблю это делать и т. д.). Однако в силу определенных традиций мы часто не решаемся прямо высказать свои желания, опасаясь, что нас могут счесть эгоистами, не знающими правил хорошего тона. Поэтому «Я-высказывания» в разговоре превращаются в «Ты-высказывания», то есть вместо «я чувствую, что со мной поступают несправедливо», мы говорим партнере «ты – плохой». С помощью «Ты-высказываний» ответственность мы перекладываем на собеседника. Неумение превратить «Ты-высказывания» в «Я-высказывания» часто является одной из причин непонимания, что приводит к конфликтам.
7. Диагностическое упражнение «Домик»

Ведущий.  Конечно, каждый из нас хотел бы узнать про свою семью. Правильно ли мы общаемся с мужем, детьми ,родителями? Давайте выполним упражнение «Домик».
Каждый родитель рисует на формате А4  или А5 домик с шестью окошками. После необходимо расселить свою семью.

Рисунки родителей не обсуждаются! Происходит самоанализ.

8. Тест «Имя существительное»

Ведущий. Предлагаю продолжить самоанализ своего состояния и состояния своей семьи.

За 1 минуту необходимо написать как можно больше существительных.

Какие существительные названы в числе первых трех? Если, например, муж, дом, ребенок, то это хорошо.

9. Упражнение «Азбука эмоций»  (рефлексия)

Описать свои эмоции и вклеить в азбуку. 
Ответить на вопросы:

Что вы думаете о прошедшей встрече?

Что было для вас важным и полезным?

Что понравилось (не понравилось)?

10. Заключительное слово ведущего

У вас у всех есть своя семья. Полная или неполная, обеспеченная или не очень, в отдельной квартире или нет – это все на втором плане. Главное – что она у вас есть. Цените и берегите ее, потому что именно она нужна вам и вашим детям для душевного комфорта. Это ваша крепость от бурь и невзгод современной жизни, которая может с одной стороны, защитить от отрицательных воздействий среды; а с другой стороны – приспособить к жизни в обществе. 

Раздача рекомендаций «В дневник родителям»

Всем спасибо! До свидания!
