Программа: «Моделирование предметного содержания средствами Способа диалектического обучения»

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Современный этап развития образовательного процесса в «Нижнеингашской средней общеобразовательной школе № 2»  характеризуется повышенными требованиями к качеству обучения, определяемого результатами независимой экспертизы (единый государственный экзамен в средней школе, единый муниципальный экзамен в основной школе, мониторинги знаний и умений учащихся в начальной школе), развитием информационно-коммуникационных образовательных технологий (ИКТ), сменой парадигм организации образовательных отношений в школьном образовательном  пространстве между взрослыми и учащимися, в целом - кардинальными перестройками среды школьного образования. 

Развитие активности и инициативности учащихся в образовательном пространстве привели к определённым инновациям в учебном процессе. Возникла необходимость в повышении квалификации педагогов, выращивании новых профессиональных компетентностей. С этой целью была спланирована курсовая подготовка педагогического коллектива, в результате которой каждый педагог смог овладеть той или иной педагогической технологией, а урок из авторитарного превратился в проблемный. Обучение знаниям и умениям стало обучением способам деятельности по получению и применению знаний  и навыков. 

«Нижнеингашская  средняя общеобразовательная школа № 2» с  2002  года является базовой  школой ЦТТСДО КК ИПК РО по изучению и внедрению в учебно-воспитательный процесс теории и технологии Способа диалектического обучения.  Проект «Освоение и внедрение способа диалектического обучения в образовательный процесс» был разработан на основе сотрудничества управления образования администрации Нижнеингашского района Красноярского края с Центром теории и технологии Способа диалектического обучения КК ИПК РО в рамках проекта «Управленческий аспект освоения и внедрения Способа диалектического обучения в учебный процесс».

За это время налажен тесный контакт с преподавателями Центра, спланирована курсовая подготовка педагогов школы на базе Института повышения квалификации. Ежегодно в рамках реализации образовательной  программы проходили выездные семинары для педагогов Нижнеингашского района на базе нашей школы. 

Знакомство наших педагогов с теорией и технологией Способа диалектического обучения  привело к изменению методов и форм обучения. В практике учителей появились новые виды уроков: уроки выведения нового знания самими учащимися, выявления и разрешения противоречий, уроки расширенного воспроизводства знаний (семинары в системе технологии СДО) и другие, на которых работает мысль ребёнка как единица измерения интеллектуальной деятельности. 

30% педагогов школы изучают и активно внедряют в учебно-воспитательный процесс теорию и технологию Способа диалектического обучения. В системе Способа педагоги (часто  совместно с учащимися) разрабатывают современный дидактический инструментарий (появились сборники понятий по информатике, в стадии разработки находятся сборники понятий по физике, географии, математике, русскому языку; сборники вопросов-понятий,  вопросов-суждений, тестовые материалы,..), моделируют разные формы уроков. Большое внимание уделяется установлению межпредметных связей, результатом чего стали интегрированные уроки (русский язык – информатика, химия – биология – информатика,  литературное чтение – изобразительное искусство, чтение – природа,...). Деятельность школы по повышению квалификации и профессионализма педагогов привели к тому, что учителя активно участвуют в конкурсах профессионального мастерства, широко представляя свой опыт учебной и воспитательной работы на районном и краевом уровнях, представляя, в том числе, и систему районного образования. Например, в 2006 году группа наших учителей приняла участие в краевом фестивале «Удивительный мир диалектики», где они представили опыт работы творческой группы учителей школы, района и свой личный опыт.  В 2003, 2008, 2009 гг. учителя школы дали открытые уроки и мастер-класс (математика, русский язык, информатика) на базе школ города Красноярска. В рамках краевых методических семинаров «Моделирование современного урока средствами СДО», проводимым на базе школы, наши педагоги ежегодно дают открытые уроки для учителей района. За последние три года 7 педагогов творческой группы «За Способом диалектического обучения – будущее!» приняли участие в федеральном конкурсе «Лучший учитель» в рамках ПНП «Образование», из них 5 человек – победители на федеральном уровне, 2 человека – на региональном уровне. В 2008 году учитель информатики стал абсолютным победителем краевого профессионального конкурса «Современный дидактический инструментарий».  По итогам федерального конкурса образовательных учреждений, внедряющих инновационные технологии в УВП, в 2008 году наша школа стала победителем на региональном уровне. 

Все вышеизложенное позволяет утверждать, что на 50% эксперимент работает на развитие учащихся, а на 50% - на развитие учителя.

Ход эксперимента демонстрирует двойную направленность развития от учителя к ученику и от ученика к учителю:

В результате развитие детей идет интенсивно, успешно.

В ходе эксперимента расширяются творческие связи между учителями, преподающими разные предметы, разрушается традиционная разобщенность предметников, формируются сплоченные коллективы учителей-единомышленников.

Использование информационно-коммуникационных технологий позволяет учителю оформлять свои разработки дидактического инструментария в электронном виде.  Школьная творческая группа педагогов, внедряющих технологию СДО в учебный процесс, способна предложить свои материалы педагогам других образовательных учреждений, а школа имеет достаточно оснований для получения статуса инновационной базовой площадки Института повышения квалификации работников образования Красноярского края. 

Цель программы: повышение эффективности педагогического труда средствами СДО  и ИКТ.

Задачи:
· Обеспечение условий для успешного продолжения обучения педагогов школы на      курсах  повышения квалификации по освоению теории и технологии  СДО.

· Создание условий для эффективной работы педагога.

· Моделирование предметного содержания по информатике, математике, физике, географии, русскому языку с использованием ИКТ.

· Организация консультационной работы по оформлению методических и дидактических материалов.

· Предоставление информации о внедрении технологии СДО в учебный процесс в РММЦ управления  образования администрации Нижнеингашского района  и в КК ИПК РО ЦТТСДО.

· Трансляция педагогического опыта педагогов школы по освоению СДО на уровень района, края.

Ожидаемый результат:  

· будут описаны возможности ИКТ при моделировании предметного содержания средствами СДО,
· будут созданы мультимедийные дидактические и методические разработки,
· появятся публикации материалов педагогов школы на школьном сайте и в краевых педагогических сборниках,
· повысится уровень  ИКТ-компетентностей, профессионализма педагогов.
Основные направления работы: 

· Обеспечение условий для успешного продолжения обучения педагогов школы на      курсах повышения квалификации по освоению теории и технологии СДО:

· Составление графика прохождения КП педагогами школы на базе КК ИПК РО (нач. кл. – 5 чел., математика – 2 чел., русский язык – 1 чел., иностранный язык – 2 чел.,  география – 1 чел., биология – 1 чел., история – 1 чел, члены административной группы – 3 чел.,).

· Организация выездных  (для преподавателей ЦТТ СДО) методических семинаров для педагогов школы (15 чел.) и района на базе  МОУ НСОШ №2.

· Организация методических семинаров для педагогов на базе школы 

· Разработка учителями-предметниками дидактического инструментария в системе СДО:
· Разработка сборников понятий:

· Информатика – «Модели», «Алгоритмы» - Алексеева О.В., (2010-2011 г.)
· Математика – «Неравенства», «Уравнения» - Тучина Н.В., (до 2012 г.)

· Физика – «Давление» - Терешонок Н.В.

· Русский язык – «Лексика русского языка» - Зверькова Т.С., (2011-2012г.) «Имя существительное» - группа учителей нач.кл., (2010-2011г.)

· География – «Горные породы», «Рельеф» - Бондарь Т.В., (до 2012 г.)

· Разработка карточек № 1 – 3 (проблемные вопросы первого, второго порядка, сравнение понятий) по изучаемым темам по предметам. 

· Моделирование урока в системе СДО с использованием ИКТ, 
· Разработка тестов по предметам для тематического контроля знаний учащихся и выявления уровня развития логических операций.

· Оформление материалов с использованием ИКТ.

· Консультации специалистов Центра теории и технологии Способа диалектического обучения КК ИПК РО по содержанию и оформлению материалов педагогов.

· Трансляция педагогического опыта педагогов школы по освоению СДО на уровень района, края (ежегодно).
· Организация консалтинговой службы на уровне района по освоению и внедрению технологии СДО в учебный процесс.

Формы реализации проекта

· Курсовая подготовка учителей;

· Лабораторно-практические занятия;

· Семинары (аналитические, методические, проблемные, разработческие);

· Открытые уроки учителей творческой группы;

· Научно-практические конференции;

· Педагогические советы;

· Творческие встречи.
