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День Знаний

НСОШ№2. 10 часов утра. Начало торжественной линейки, посвящённой Дню Знаний. В один ряд строго по линеечке выстроились со всех сторон  красивые и нарядные ученики. Ребята радостно возбуждены, спешат рассказать своим одноклассникам о событиях, случившихся с ними этим летом. Но вот был дан сигнал к началу линейки, и все присутствующие приготовились к торжественной минуте – к выносу флага Российской Федерации под гимн России. Гимн вызвал патриотические чувства, и каждый почувствовал себя частичкой нашей Родины и осознал свою ответственность перед ней. 
И вот дружной гурьбой на линейку за руку со своими первыми учителями вышли виновники торжества – первоклашки - с красивыми букетами цветов в руках. Ребята понимали, что на них сейчас смотрит вся школа, родители, гости и, конечно же,  их первые учителя – Семёнова Наталья Ивановна и Пресняк Ирина Юрьевна.
 Людмила Михайловна Играёва, директор нашей школы, зачитала приказ по школе, поздравила всех присутствующих с праздником, пожелала удачного учебного года и познакомила с нашими новыми учителями – Колосова Виктория Владимировна, Муравьёва Светлана Геннадьевна, Пресняк Ирина Юрьевна.
Прозвенел первый звонок. Право подать первый звонок в 2011-2012 учебном году получили Луканов Александр, ученик 11 «А» класса и Николаева Таня - первоклассница.
 На линейке присутствовало очень много уважаемых гостей. Глава нашего посёлка, Иван Иванович Лысенко, поздравил ребят с наступающим праздником, а также вручил ребятам, посвятившим свои летние каникулы благоустройству посёлка, благодарственные письма и сувениры.  В этом году на нашей линейке побывал представитель из краевой администрации Иванова Татьяна Ивановна, которая тоже поздравила наших учеников с Днём Знаний.
 Под дружные аплодисменты первоклашки в сопровождении своих старших наставников, одиннадцатиклассников, прошли круг почёта и отправились на первый в своей новой жизни урок. 

Отдельно хотелось бы сказать об одиннадцатиклассниках. Сегодня у них был последний праздник Первого Звонка. Ребята очень ответственно подготовились к этому событию, они хотели, чтобы праздник прошёл интересно, торжественно и весело одновременно. Давайте пожелаем им удачи в новом и последнем для них учебном году! Пусть все экзамены, которые им предстоит сдать в конце года, будут оценены высокими баллами.

На линейке были вручены памятные подарки классным коллективам, которые в прошлом году были удостоены звания «КЛАСС ГОДА». Такими оказались  9 «А» класс, 10 «А» класс и 7 «А» класс.
Праздник закончился. Но в памяти надолго останутся огромные букеты цветов, подаренные учениками учителям, смех детей и их родителей, которые переживали и радовались за своих чад. 

Хотелось бы поздравить через газету всех ребят, родителей и учителей с новым учебным годом и пожелать им здоровья, терпения, усидчивости и,  пусть хоть немного,  – везения и удачи! 

Отдельно хочется поздравить наших первоклассников  с  их первым учебным днём и пожелать им доброго пути по дороге знаний, интересных встреч, новых и невероятных открытий. 
А правом называться словом  «Первоклассник» в 2011-2012 учебном году были удостоены следующие ученики НСОШ№2:
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1 «А» класс:

1. Болотов Данил Алексеевич

2. Иванов Евгений Вальерьевич

3. Карнаухов Матвей Васильевич

4. Колесникова Виктория Сергеевна

5. Кудро Данил Викторович

6. Кудрявцев Леонид Романович

7. Лысков Владислав Александрович

8. Мамедов Рашид Алисултанович 

9. Николаева Татьяна Сергеевна

10. Новиков Доминиан Романович

11. Савуков Тимофей Сергеевич

12. Сергеев Константин Ильич

13. Скопачёв Владислав Евгеньевич
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Тихомирова Ольга Сергеевна

15. Чёрный Андрей Сергеевич

16. Щукина Альбина Николаевна

1 «Б» класс:

1. Азоркина Анастасия Андреевна

2. Войтюк Екатерина Александровна

3. Дворникова Юлия Сергеевна

4. Драчёв Михаил Олегович

5. Заморов Артем Юрьевич

6. Жгутова Елизавета Сергеевна

7. Иванов Роман Александрович

8. Карашев Курлан Шаратович

9. Киреев Родион Иванович

10. Колобов Владимир Романович

11. Наумов Данил Владимирович

12. Подрезов Шамиль Владимирович

13. Прохоренко Никита Дмитриевич

14. Рябов Вадим Евгеньевич

15. Сергеева Мария Викторовна

16. Суров Александр Сергеевич

17. Хоботова Елена Сергеевна

18. Хомченко Александр Владимирович
                   Счастливого пути, дорогие первоклассники!
                                 Статью подготовили Ставер Анжелика, Давидович Александра и Пресс-клуб НСОШ№2
