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Нижнеингашская СОШ №2


Птица Удачи и зверь Успеха - вот те животные, которых каждый хочет поймать и держать в своих руках. Только вот беда - эти представители фауны живут где-то в лесу и сами к людям приходят очень редко. Ловят их разные люди тоже по-разному. Одни просто ждут, другие готовят уютные гнездышки и домики для зверюг, чтобы тем там понравилось, и они остались, третьи ставят ловушки. Больше всего на встречу с успехом и удачей могут рассчитывать те, кто сам пошел в сторону леса. Здесь методы тоже могут различаться. Кто-то пойдет по протоптанной, объездной дороге, кто-то прямиком по болоту, надеясь прийти пораньше и взять побольше. Приведенная метафора иллюстрирует тот факт, что нет единого рецепта достижения успеха. Каждый сам для себя решает, как его добиваться. Чтобы пришел успех нужно что-то делать - это прописная истина. Добавлю только, что работать нужно именно в том направлении, в котором вы желаете получить результат. Ведь один измеряет успех деньгами, другой - славой, третий - властью, а кто-то - количеством добра которого он принес людям. Наверное, всем приходилось встречаться с людьми, у которых всегда все хорошо. Это, конечно, заблуждение - неприятности бывают у всех людей. Просто все по-разному относятся к своим проблемам. Берите пример с таких людей. Если вам удастся относится к жизни также, вы не только станете лучше выглядеть в глазах окружающих, но и дела у вас на самом деле пойдут лучше.    Главное,  настроить себя на тон победителя. Ты будешь победителем только до тех пор, пока сам чувствуешь себя победителем.     Конечно, хорошо бы иметь еще и удачу, но она будет не обязательно. Поэтому на удачу нужно надеяться, но ни в коем случае нельзя на нее рассчитывать. Иначе провал, но если фортуна все-таки улыбнется вам, к этому тоже нужно быть готовым, иначе можно упустить момент или просто не заметить этой улыбки.  Благоприятная возможность может не один раз постучать в дверь, но она почти никогда не ждет,  когда ее заметят.  В общем, старайтесь быть оптимистом. Идите по жизни так, как будто удача никогда не покидает вас. Давно уже сделано интересное наблюдение:     жизнь любит удачливых.  В завершении повторю, что каждый сам выбирает путь к своему успеху, но помните: все совершенное тобой  к тебе же и вернется. Удачи вам!                   

Сегодня Маше исполнилось пятнадцать лет. 
Маша –  неглупая девочка, красивая, из хорошей семьи, очень добрая. 

Прошло две недели с тех пор, как в её семье случилось горе - умерла её любимая бабушка. Жила она недалеко, в доме напротив. Постоянно приходила в гости с ещё тёпленькими пирожками, рассказывала истории своей молодости. Помогала по хозяйству. А две недели назад её не стало.  Маша долго сидела в своей комнате и тихо плакала – у неё сегодня день рождения, а бабушка не придёт её поздравить. 
Но потом Маша решила сходить в домик, где жила её бабушка. Ей казалось, что, увидев бабушкины вещи, поговорив с ними, ей станет намного легче.  
Маша прошлась по длинному коридору и попала в гостиную. Стёкла и зеркала были ещё завешаны, лишь на столе стояла огромная стопа книг. Маша подошла поближе и начала рассматривать книги, в основном это были кулинарные рецепты и советы для дома. Маше действительно стало легче. Уже собравшись идти домой, девочка увидела красочную книгу с ангелом на титульном листе. Подойдя ближе, Маша заметила, что эта книга на глазах стала испаряться и исчезла совсем из виду. Девочка удивилась и поспешила уйти. 
Ночью ей приснилась бабушка, одежда была на ней как у ангелов – белая и прозрачная. Маша расплакалась и пожаловалась бабушке, что она очень скучает без неё. Рассказала про самый несчастный день своего рождения, в который бабушка не пришла поздравить Машу. Бабушка молча выслушала внучку, вздохнула и спросила, не хочет ли она прийти к ней в гости и побывать у неё несколько часов: «Ничего не вернёшь, внучка, настал мой час, и я должна была умереть, но мне здесь живётся совсем не плохо. Если ты не боишься, то я могу пригласить тебя к себе в гости. Ты не бойся, тебе жить ещё очень долго, я обязательно провожу тебя назад, на Землю».  Маше было жутковато, она понимала, куда её приглашает бабушка, но она так по ней соскучилась, что не смогла отказаться. Бабушка рассказала внучке про тайную дверь, которая находится в подвале её дома. А чтобы войти туда, Маша должна  была назвать своё имя: «Мария». 

Маша так и сделала. Дверь тихонько заскрипела и открылась. Маша шагнула вперёд, дверь сама за ней закрылась. Вдруг стало очень светло, девочка услышала бабушкин голос и пошла на него. В прекрасном белом одеянии стояла перед ней бабушка и смотрела на неё тем же добрым, ласковым взглядом, которым всегда одаряла Машу. Не удержавшись, девочка бросилась к бабушке на шею, поцеловав в щечку. Её переполняли эмоции,  и она совершенно забыла про свой страх. 
Немного погодя Маша с бабушкой прогуливались по совершенно иному миру, на пути встречали добрых улыбающихся людей. Маше не так сложно было догадаться, что она находится в раю. Бабушка объяснила, что это мир похож на земной, только он чище в духовном смысле. Там живут умершие люди, они часто прилетают к нам на Землю в виде ангелов и защищают нас от бед и печалей. Вот Маша уже пила чай с печенькой во рту и не отводила глаз от бабули, она любовалась ей. Но время подходило к обеду, пара было возвращаться домой. Маша несколько раз поцеловала бабулю и пошла…

Вдруг зазвенел будильник, Маша проснулась. В этот момент подошла мама и стала  ворчать, что девочка опять проспала. Маша улыбнулась, но не стала рассказывать маме про свой сон,  но теперь она точно знала, что бабушка её всегда рядом  и всегда помогает ей.
