ОСЕНЬ

Осень – грустная пора. С её наступлением жалеешь ушедшее лето. Да и до весны ещё так далеко!
Весь день идёт унылый дождь. Уже почти темно, хотя до вечера ещё далеко. Я сижу возле окна и смотрю на грустный пейзаж за ним.

Прохожие появляются редко – только изредка промелькнёт шляпка чьего – то зонта. Во дворе пусто. Намокли и поникли деревья. С пожелтевшей листвы стекают дождевые капли. Вот одинокие мокрые качели, на которых ещё совсем недавно резвилась детвора. Теперь они грустно поскрипывают, качаясь на ветру. Скамейки тоже пусты. А летом во дворе так было шумно: на скамейках читали газеты и играли в шахматы старики, сидели бабушки с колясками, в песочницах возились дети.

Теперь тихо. Слышно только, как стучит по крышам дождь. Небо серое, беспросветное, наглухо затянуто пеленой тяжёлых облаков. Летние краски давно померкли и угасли. Кругом как –то тёмно и по-осеннему неуютно. Неуютно настолько, что трудно даже представить, что когда-нибудь этот занудный дождь кончится и выглянет солнышко.
Что такое счастье?
Счастье. Что такое счастье?  Это такое необыкновенное ощущение самого себя. Оно либо есть, либо его нет. Вообще самое большое счастье - это жить на свете, любить маму, папу, дедушку, бабушку, быть здоровым, любовь своих родных. 

Но почему-то очень часто мы это не считаем счастьем, а просто это кажется нам привычным. Ещё есть такое понятие, как мимолётное счастье. Например, тебе купили мороженное ты очень рад, но вот ты его съел и всё счастье кончилось. Настоящее счастье неуловимо: то прилетит, как синяя птица, а то и упорхнёт, когда и не заметишь. Ещё нам иногда кажется счастьем мнимое счастье, то есть  ненастоящее. Вот проспал ты сегодня в школу, пролежал весь день на диване. Хорошо! И что из этого получилось? Пропустил новую тему, получил «двойку» за невыученный урок. И то, что казалось для тебя счастьем, обернулись уже неприятными обстоятельствами для тебя. Настоящим счастьем называется то, о чем ты даже не задумываешься. Тебе это кажется привычным явлением.  Мама и папа рядом, у тебя есть свой дом, ты здоров, чем не счастье? Детям в детдоме воспитатели стараются заменить маму, подарить им ту самую минуту счастья, которая у тебя есть. Я стремлюсь хорошо окончить школу, поступить в институт, найти хорошую работу. И я очень сильно хочу, чтобы мои близкие всегда были со мной рядом.  Чтобы они гордились мной. 
Это моё счастье! И я желаю каждому человеку на земле найти своё счастье!!!                      

                                      Марфуша и Артур

            У Марфуши умерли родители, и осталась всего одна тётя. Она была уже стара и вскорости умерла. Марфуша долго плакала, она была совсем одна. Но что-то надо было делать, есть хотелось, а денег не было. И решила она пойти в город.

Долго шла, устала, выбилась из сил, только присела отдохнуть, как плеча её коснулась женщина очень богато и красиво одетая. «Пошли, пошли», - позвала она. Девочка обернулась, отряхнула фартук и пошла. 

Минут через десять они оказались в большом замке, он был полон множества прекрасных скульптур, картин и ваз. 

- Проходи, не стесняйся, сейчас тебя накормят и напоят, - говорила женщина.  

- Где мы?- спросила девочка.  

- Это мой дом, а это мои помощницы. Возьми у них тапочки. Они теперь твои.  

- Нет, нет это не моё, у меня в жизни таких красивых тапочек не было, - взволнованно говорила Марфуша.  

- Теперь они твои, и ты живёшь теперь здесь.

- Нет, я не могу здесь жить!

 Марфуша бегала по комнатам, искала выход и наткнулась на большую железную дверь, закрытую на двенадцать замков.

- Никогда туда не заглядывай, - предупредила женщина. 

- А что здесь?

- Это ты узнаешь потом. Ты мне очень понравилась, и я знаю, что ты очень нуждаешься, поэтому я решила помочь тебе. За это ты мне будешь служить. 

 Девочка долгое время жила  у женщины, и все время, когда мыла полы у этой загадочной комнаты, представляла себе множество разных вещей, картин, подарков. 

И вот однажды, когда она мыла полы возле этой двери, вдруг дверь скрипнула и отворилась. Что за диво было там: сады с бархатными цветами, аллея, уходящая далеко- далеко в лес. И тут послышался голос хозяйки, дверь стала закрываться. Марфуша схватила первое попавшееся зеркальце  и большой розовый халат. Девочка спрятала все под фартук и продолжила мыть полы.

 Ночью, когда уже все спали, Марфуша собрала все вещи и ушла. Все равно хозяйка обо всём узнает, и будет ещё хуже. 

Она долго бродила по пустым  улицам, и когда уже совсем  выбилась из сил, Марфуша уснула. Утром девочка вспомнила про украденные в комнате вещи. Она решила ещё раз на них посмотреть. Но, глянув в  зеркало, она увидела больного человека. Ему было  очень плохо от боли. Марфуша испугалась и откинула зеркало. «Не бросай меня, а лучше помоги тому больному человеку, которого ты увидела во мне», - сказало зеркало. Девочка осторожно положила зеркало на камень. «Сорви травы: шалфей, ромашку - и принеси их мне», - говорил старец из зеркала. После его слов зеркало стало совершенно обычным.

         Марфа собрала необходимые травы и положила их рядом с зеркалом. «А теперь одень украденный тобою халат и повернись в нём три раза». Девушка исполнила желание старика из зеркала.  И тут же очутилась в доме у старца. Девочка заварила травы и дала ему выпить. 

- Теперь ты будешь помогать больным людям, они нуждаются в твоей помощи. Как только кому-нибудь понадобится твоя помощь, они будут появляться в зеркале. Ты с помощью халата сможешь оказаться  рядом с ними и вылечить их. Ты согласна?. 

- Да, я согласна. 

Марфе было стыдно за то, что она украла эти вещи у женщины, и она решила искупить свою вину. Тем более помогать больным людям было так приятно. 

- Но одной тебе будет очень трудно. Поэтому в твоих  добрых делах тебе будет помогать мой сын Артур.

Уже прошло много лет, но все еще Артур и Марфуша помогают  больным людям в разных уголках мира выздоравливать.
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