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За окном осень. Наступили первые осенние каникулы в этом году.  Но ребятишкам уже не покататься на велосипеде и не погреться на солнышке. 
Мальчик Митя грустно смотрел в окно и вспоминал летнее время. Митя - это мальчуган лет девяти, который  любит фантазировать, бегать и прыгать, как все нормальные здоровые дети. В осенние каникулы Митя оставался дома один, и единственным его другом  был храпун  кот Васька. 
Однажды, когда  мама с папой рано утром, поцеловав  сына, ушли на работу, Митя ещё спал. Вдруг мальчик проснулся от стука в дверь. Вставать не хотелось, но Митя пересилил себя и ещё сонный поплелся открывать, забыв, что надо посмотреть сначала в глазок. 
На пороге стояла маленькая красивая девочка, похожая на принцессу, в розовом кружевном платьице. От неожиданности у Мити сон как рукой сняло. Мальчику очень понравилась эта девочка, и он тихонько спросил: 
- Как тебя зовут?
 Незнакомка ответила:

-  Настя, а тебя?
- Митя! - ответил с улыбкой мальчик. 
Митя пригласил девочку пройти, та сразу согласилась. Мальчик не стал спрашивать свою новую подругу, зачем она пришла, откуда она. Ему было это совсем не интересно. Митя как настоящий джентльмен снял с девочки курточку и пригласил за стол. Неумело, но со старанием Митя разливал чай, потом поставил на стол разные вкусности, которые были дома. Было видно, что Митя хочет угодить девочке. 
После того, как ребята попили   чай,  Митя захотел показать Насте свой дом и как он играет на фортепиано. Насте Митино исполнение очень понравилось. Она  радостно хлопала в ладоши и танцевала. После дети целый день играли и бегали по дому, они вместе нарисовали замечательную картину. Но тут Настя стала поглядывать на часы, и  Митя понял, что девочке уже пора домой. Мальчик  пошел провожать Настю.  Но тут на кухне что-то загремело… и Митя проснулся.  
Он понял, что кот Васька уронил на кухне чашку. Это был всего лишь сон, понял Митя, проснувшись. Он грустил целый день, он понимал, что больше никогда не увидит эту девочку, похожую на принцессу. 
Когда мама пришла с работы, она  увидела, что сын её чем-то опечален. Митя рассказал маме о своём чудесном сне и маленькой незнакомке. 
Вдруг в дверь позвонили. Мама пошла  открывать. На пороге стояла семья. Они оказались новыми соседями Мити, которые пришли познакомиться. Мама пригласила их пройти в дом. И вдруг Митя  увидел ту самую девочку Настю из своего чудесного сна. И  с тех пор они были самыми лучшими друзьями!
 Вот такая история.
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