Как растут деревья?

    Как растут деревья? Я задал себе этот вопрос. Но понял, что без помощи взрослых ответить на него не смогу. Я спросил у родителей, но точный ответ они мне не дали. 

Тогда я спросил у учителя биологии и получил точный и интересный ответ: «Из почвы растение получает воду и минеральные соли. Из воздуха — двуокись углерода, а зеленые листья дерева перерабатывают солнечную энергию в крахмал, сахар и целлюлозу. То есть, в дереве происходит химический процесс, обеспечивающий рост и развитие дерева.

    Между древесиной и корой дерева существует тонкий слой клеток, называемый «камбием». 

Диаметр дерева увеличивается постоянно, но этого не происходит с корой. Зачастую кора лопается, отмирает и отваливается.

    Дерево растет как ввысь, так и в ширину».

    После объяснения учителя мне все стало ясно! Спасибо нашим педагогам!

Ученик 8 «А» НСОШ №2 Шляхов Илья
Зачем человеку нужны домашние животные?

В древности наши предки заводили домашних животных для пользы.  Кошки охотились на грызунов, собаки охраняли дом, коровы, козы давали молоко и мясо и т.д. 
В наше время от грызунов нас спасают современные действенные препараты, на двери дома висит звонок, а если тебе нужна охрана, то можно подключить сигнализацию. Не стало большой необходимостью держать коров и коз на дому, так как молоко и мясо мы покупаем в магазине. Крупнорогатый скот содержится на фермах, где за ним ухаживают специально обученные люди.

Но мы всё равно держим домашних животных. Почти в каждом доме живет кошка или собака, а иногда и кошка и собака. Живут у нас и черепашки, и морские свинки, и хомячки, и крыски и т.д. Я на минуту представил себе, что мой дом пуст, то есть, в нём нет моего любимого кота, а во дворе меня не встречает мой пёс. Тоскливо. 

Когда у меня плохое настроение, мне стоит только погладить своего любимца, и тучи на горизонте расходятся, начинаешь забывать о своих неприятностях.

Животные нам нужны для того, чтобы мы не чувствовали себя одинокими. Животные – наши верные друзья. Они ждут тебя, ты им нужен, так же как и они тебе. Человек рядом с животными становится намного добрее и терпимее. Ты никогда не обидишь на улице кошку, не пнёшь собаку,  если такие же животные живут у тебя дома. Животные – барометры человечности.
Вывод один – заводите домашних животных, я надеюсь, что вы об этом никогда не пожалеете.
РS.  Мой кот боится мышей, убегает от них, когда увидит. Ночью на моей кровати выбирает самое удобное место, открывает головой дверь на улицу, когда там мороз, но я никогда и ни за что его не променяю, ведь он мой лучший друг. 

                                          Ученик 8 «А» НСОШ №2 Зверьков Степан

Как добиться успеха?

Птица Удачи и зверь Успеха - вот те животные, которых каждый хочет поймать и держать в своих руках. Только вот беда - эти представители фауны живут где-то в лесу и сами к людям приходят очень редко. Ловят их разные люди тоже по-разному. Одни просто ждут, другие готовят уютные гнездышки и домики для зверюг, чтобы тем там понравилось, и они остались, третьи ставят ловушки. Больше всего на встречу с успехом и удачей могут рассчитывать те, кто сам пошел в сторону леса. Здесь методы тоже могут различаться. Кто-то пойдет по протоптанной, объездной дороге, кто-то прямиком по болоту, надеясь прийти пораньше и взять побольше. Приведенная метафора иллюстрирует тот факт, что нет единого рецепта достижения успеха. Каждый сам для себя решает, как его добиваться. Чтобы пришел успех нужно что-то делать - это прописная истина. Добавлю только, что работать нужно именно в том направлении, в котором вы желаете получить результат. Ведь один измеряет успех деньгами, другой - славой, третий - властью, а кто-то - количеством добра которого он принес людям. Наверное, всем приходилось встречаться с людьми, у которых всегда все хорошо. Это, конечно, заблуждение - неприятности бывают у всех людей. Просто все по разному относятся к своим проблемам. Берите пример с таких людей. Если вам удастся относится к жизни также, вы не только станете лучше выглядеть в глазах окружающих, но и дела у вас на самом деле пойдут лучше.    Главное,  настроить себя на тон победителя. Ты будешь победителем только до тех пор, пока сам чувствуешь себя победителем.     Конечно, хорошо бы иметь еще и удачу, но она будет не обязательно. Поэтому на удачу нужно надеяться, но ни в коем случае нельзя на нее рассчитывать. Иначе провал, но если фортуна все-таки улыбнется вам, к этому тоже нужно быть готовым, иначе можно упустить момент или просто не заметить этой улыбки.  Благоприятная возможность может не один раз постучать в дверь, но она почти никогда не ждет,  когда ее заметят.  В общем, старайтесь быть оптимистом. Идите по жизни так, как будто удача никогда не покидает вас. Давно уже сделано интересное наблюдение:     жизнь любит удачливых.  В завершении повторю, что каждый сам выбирает путь к своему успеху, но помните: все совершенное тобой  к тебе же и вернется. Удачи вам!   

                                     Ученица 8 «А» НСОШ №2 Диденко Илона
Зачем нужны домашние животные?
В отличие  от статичной игрушки,  животное дышит, бегает, активно играет, забирает у тебя часть тревог и  напряжения!  
Возможность пообщаться, пожаловаться,  поласкать домашнего питомца необходима детям. Вот, например, замкнутым и робким людям  хомячок, кошка или собачка могут заменить друга: им они доверяют самые сокровенные тайны, печали и радости!  Так, например, ни один ребенок не ожидает помощи от своего питомца  во время болезни, но друг  видит, что тебе плохо и помогает, чем может! 

Что же  делать тем,  у  кого нет домашнего животного? Я бы посоветовала завести его,  и  твоя жизнь станет намного осмысленней и интересней. Ещё важно выбрать, какое животное тебе подходит больше!  Как известно, людям  веселым и активным лучше ухаживать за пернатыми. Людям с противоположным характером нужен зверек, с которым можно пообщаться с помощью звуков и прикосновений, например: морские свинки, хомячки, мышки. Но прежде, чем завести домашнего питомца, нужно убедиться, нет ли у тебя аллергии.  Это единственное, что может принести неприятность при общении с ним. В заключении я хочу сказать: покупайте животных и будьте счастливы!

                                        Ученица 8 «А» НСОШ №2 Драчёва Татьяна
