Роза

Однажды в одной семье появилась девочка. Родители очень любили и опекали дочку и мечтали о том, что она вырастет и превратится в прекрасную девушку. Назвали её в честь чудесного цветка - Роза. 
Прошло немного времени, и девочка выросла, но она была совсем не красавица, хотя милая и добрая. Родители стали холодно к ней относиться, заставляли делать самую черную работу. Роза больше не могла терпеть такого отношения к себе и ушла из дому. 
Шла она долго в неизвестном направлении и зашла в глухой лес, там она заметила замок. На вид он был серым, невзрачным и не похож на жилой, но девушка все-таки постучала в дверь. К ее большому удивлению и радости дверь отворила незнакомая женщина, ее лицо было закрыто вуалью. Женщина предложила Розе войти. Роза доверилась незнакомке и поведала ей свою историю. Незнакомка предложила Розе пожить в ее замке. Роза осталась у этой женщины, помогала ей во всём, они очень подружились. 

Так прошли годы. Однажды женщина очень сильно заболела и умерла. Перед смертью она Розе отдала ключ от потайной комнаты, куда Роза ещё ни разу не заходила. Оплакав свою спасительницу, Роза решила войти в эту комнату, она подошла к запретной двери и открыла ее. Взору девушки открылась большая светлая комната, а посередине стоял стол, на нем в вазе красовалась белая лилия. Девушка подошла к столу и увидела на нем записку, в которой говорилось: «Эта волшебная лилия исполнит желание человека, который носит имя цветка». Девушка очень обрадовалась, так как она носила имя Роза. Девушка загадала своё заветное желание. Она очень хотела вернуть любовь к ней своих родителей. Через несколько минут Роза услышала шорохи на кухне. Выйдя из комнаты, она увидела своих папу и маму. Они готовили праздничный обед для неё и пригласили Розу. Роза мысленно поблагодарила свою спасительницу. Так семья Розы осталась жить в этом замке, но теперь он не выглядел таким серым и унылым. Он просто сиял, потому что в нём поселилась любовь.    
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