Мальчик – неудачник

 Жил в одной семье мальчик по имени Бен. Он был некрасив, и в семье его не любили. Когда он выходил на улицу, в него кидали тухлыми яйцами. Поэтому он долго на улице не задерживался. 
А однажды ночью он сбежал из дома. Бен пошел через лес в другой город. Шел он три дня и три ночи, пока не добрел до города Гномовиль. Ему там были тоже не рады, потому что там все маленькие, а он высокий. И Бен ушел из этого города. 
Вновь он шел три дня и три ночи и набрел на город Гульверния. Когда Бен подходил к городу, он увидел, что дома там очень высокие. Бен сначала не понял, для чего там такие дома. Но когда подошел поближе, то увидел, что там все люди очень высокие. Бен испугался и не стал заходить туда. «Ненароком раздавят», - подумал Бен и побрел дальше. 
Снова Бен шел три дня и три ночи и пришел в город Шишкино. Там он увидел, что все люди нормальные: ни гиганты, ни минипуты. Бен очень устал и очень хотел есть. Он увидел ларек, где мужчина продавал шурму. Бен подбежал к мужчине и стал выпрашивать шурму, но мужчина сказал: «Отстань, а то сдам тебя в полицию». И Бен тут же отошел. Но тут он наткнулся на женщину, которая покупала шурму. Бен «вцепился глазами» в кусок мяса. Женщина увидела, что Бен очень голоден и угостила его шурмой. Она предложила Бену побыть у нее прислугой. Бен сразу согласился. 
Прошло два месяца. Бен был дома у женщины в качестве раба. За каждую оплошность она сильно била Бена. Мальчик был уже не рад, что согласился жить в этом доме. В доме был подвал, куда женщина запрещала заходить. Однажды женщина куда-то ушла, и Бен зашел в этот подвал. Он увидел там шапку – невидимку и ковер-самолет. Мальчик решил сбежать. Он схватил шапку-невидимку, сел на ковер-самолет и улетел из этого ужасного города. 
Он долго летел, пока не прилетел в деревню Простоквашино. В этой деревне был пустой домик, где Бен поселился и жил долго и счастливо.
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