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Я очень люблю читать на ночь сказки. 
Однажды вечером я прочитала сказку замечательного немецкого писателя Эрнста Теодора Амадея Гофмана «Щелкунчик и Мышиный король». Эта сказка вызвала у меня незабываемые впечатления. Я долго не могла уснуть, думая о счастливом конце. 

Вдруг я увидела перед собой чудесную страну. Чтобы попасть в неё, нужно было подняться вверх по высокой лестнице. Навстречу мне шёл, улыбаясь, красивый юноша. В нём я узнала прекрасного принца. Да, это был, несомненно, он: добрые блестящие глаза, ласковый взгляд и манящая улыбка. Он шёл прямо ко мне и протягивал свою руку, приглашая меня совершить вместе с ним путешествие по замку. И тут я увидела, что я тоже не совсем похожа на себя. На мне пышное платье светло-розового цвета, какие носят только принцессы, длинные золотые волосы, завитые в красивые локоны. А на голове у меня маленькая корона, украшенная драгоценными камнями.
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Принц мне мило улыбнулся и сказал, что он очень рад видеть меня в своей чудесной стране. Он взял меня за руку, и мы стали вместе подниматься по высокой лестнице. Тут я увидела, что она была вся из золота, а резные перила из хрусталя. Мы подошли к большим воротам. Они были усыпаны миллионами, миллиардами бриллиантов, изумрудов, переливались на солнышке разными цветами: жёлтым, фиолетовым, голубым, белым. Принц хлопнул в ладоши и эти ворота открылись. 
Я ахнула, потому что увидела небывалую красоту. Нас окружал удивительный сад. На деревьях росли невиданные фрукты. Они были такими спелыми и сочными, что сок так и капал с них прямо на землю. Когда капелька впитывалась в почву, на этом месте прорастала ягодка, которая спела прямо на глазах. И фрукты, и ягоды были такими вкусными и ароматными,  что их хотелось съесть прямо сейчас. 
Принц заметил моё нетерпение, сорвал самый вкусный плод и несколько ягод и протянул их мне. Я вежливо поблагодарила моего нового знакомого  и решила попробовать эту вкуснятину. Я не ошиблась. Это, действительно, было очень-очень вкусно. Такого я ещё никогда не ела. Принц сказал, что каждый житель страны в любое время может посетить этот сад и покушать фрукты и ягоды, какие он захочет и сколько хочет. 
Я поинтересовалась, а нет ли среди людей тех, кто бы мог ломать ветки, вырубать деревья, как это зачастую делают люди нашей страны. Принц был очень удивлён, потому что он не понимал, зачем нужно ломать деревья, которые дарят людям вкусную еду и красоту? Если честно, я тоже не смогла ему это объяснить.  

Мы двинулись дальше. Я не успевала дивиться великолепию этой страны. И вскоре мы дошли до небольшой, но очень необычной речки. Речка называлась Эльфина радость. В ней плавали прекрасные девушки-русалки, готовые в любую минуту прийти на помощь тем, кто вдруг тонул. Солнце было усыпано кусочками фруктов. Потом  мы пошли по лунному полю. Наша дорожка была усыпана разными цветами: лилиями, розами, жасминами, тюльпанами, которые чудно пахли. Среди этого множества цветов я разглядела красивые цветы Лора.  Эти цветы были необыкновенными. В них жили крошечные гномы, которые ухаживали за всеми цветами. Гномы работали, а этот цветок пел им песню. Когда цветок распускался,  он выпускал сладкую ароматную пыльцу, по вкусу похожую на ванильный сахар. Этой вкуснятиной питались гномики. 

 За лунным полем начиналась страна эльфов – жителей этой страны. Это были маленькие красивые человечки. Хотя они меня совсем не знали, но каждый из них поклонился мне и вежливо поздоровался. Их лица светились добром. Каждый из них приглашал меня к себе в гости. Все звали на обед. Когда я отказывалась, они огорчались. Тогда принц сказал, что я не должна обижать их, мне нужно обязательно согласиться пойти к кому-нибудь на обед. Я пообещала. Они весело защебетали, благодаря меня, стали обнимать и целовать.  Мне было так хорошо, так приятно находиться с этими добрыми милыми человечками, что я неволей подумала: а не остаться ли мне жить в этой чудесной стране? Но тут я вспомнила про маму, про своих родных и близких, про друзей, школу и т.д.  Я поняла, что не смогу остаться здесь. Я подумала, как было бы хорошо, если бы люди в нашей стране были бы такими добрыми и приветливыми, как эти маленькие эльфы. Любили и уважали друг друга, помогали в горе, радовались и не завидовали успехам других. 

Но тут я проснулась. «Машенька! Пора в школу!» - позвала меня мама. 

Ах, мамочка, спасибо, что ты у меня есть! 
Моя мама хороша,

Она добрая душа!

Мастерица на все руки, 

Никогда не знает скуки.

Приготовит всё, что хочешь:

И картошку, и салат!

Просто пальчики оближешь,

Любому блюду будешь рад.
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