Роза   и   три   феи

Жили- были  король,  и  у  них  долго  не  было   детей. Наконец счастье посетило их дом, у  них  родилась  дочь,  которую  вскоре  назвали  Розой.  Роза росла доброй и приветливой девочкой. Всегда помогала бедным людям. Но люди  в  царстве  не   очень  любили  короля  и  однажды его  отправили,  а  царица  с  горя  умерла.  Дочке  короля  и  королевы  тогда  было  уже  17лет,  а  после  смерти  родителей  её  прогнали  из  королевства,  и  там  стал править  новый  король.
Принцесса  бежала  по  лесу  и,  наконец,  добежала  до  маленького  домика.  Постучав  в  дверь,  она  вошла.  Дом  был  обычный,  в  нем  было  тепло  и  очень  уютно.  Принцесса  зашла в комнату,  в  ней  сидели  три  феи.  Первая  была  небольшого  роста,  одетая  в  белое  с  нежным  голубым   оттенком платье,  вторая, повыше, -  в  розовом  платье,  а  третья, очень высокая,  - в  зеленом.  Посмотрев  на  принцессу  ласковым  взглядом,  одна  из  фей  спросила: 
- Кто   ты  такая,  и как  ты  оказалась  у  нас?
- Меня зовут Роза, - ответила девушка и рассказала все, что с ней произошло. Феи поклонились и рассказали о себе. Роза узнала, что они волшебницы. «Ты ни в чём не виновата», - сказала ей самая высокая Фея. И Роза стала жить у них, помогать по хозяйству, убираться. 
Однажды ее отправили в лес за ягодами. И она, выходя из дома, взяла немного хлеба, чтобы в лесу покормить голодных зверей. По дороге она пела колыбельную, которую ей в детстве пела мама. У нее был очень красивый голос, все звери сбежались к принцессе и слушали ее пение. В это время в лесу на своем коне прогуливался принц. Услышав чудный голос, он решил узнать, кто так прекрасно поет. Когда принц увидел принцессу, то сразу влюбился, а принцесса поначалу испугалась, но вскоре, познакомившись, они полюбили друг друга. Принц взял в жены Розу, а феи на свадьбе подарили им великолепный волшебный замок. Вот так принцесса и принц стали жить вместе в большом старинном замке дружно и счастливо.
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