               Розовая фиалка

Давным-давно жила девочка, и звали ее Настя. В школе с ней никто не дружил, потому что она была маленькая и некрасивая. Мамы у нее не было, и она жила с папой, но и папа скоро умер. Девочка осталась одна, родные ее не принимали. И пошла она, куда глаза глядят. Дошла Настя до неизвестного ей города. Была ночь, луны не было. Шла она по скверным улицам. И вот она увидела свет в одном доме, подошла и постучалась в дверь. Оттуда вышла девушка по имени Лиза и пристально посмотрела на Настю, потом спросила, что ей нужно.

Девочка ничего не ответила. Лиза, увидев грустные глаза Насти, пустила ее. Она накормила ее досыта, и Настя рассказала ей обо всем. Лиза согласилась приютить Настю, только если она будет помогать ей по дому. 
На следующий день Лиза ушла на работу. Начала Настя осматривать дом. И тут к ней подбежал маленький щеночек и заговорил на человеческом языке. Настя удивилась и не могла вымолвить ни слова, а щенок  сказал:
-Мне сказали, что ты придешь в этот дом. Я пришёл за тобой и должен проводить тебя до королевского замка.
Но Настя не решалась пойти за щенком, она  стояла и молчала. Щенок продолжал говорить:

- Быстрее, время не ждет, если ты не придешь, королевская дочь умрет. 

И пошли они через темный лес. Вот они пришли в замок. Настю встретила королева с волнением и грустью.
- Здравствуйте, ваше величество,- сказала Настя и поклонилась.

-Здравствуй, Настенька. У меня есть к  тебе одна просьба.

-Какая?

-Моя дочь умирает. Её может спасти только розовая фиалка, которую сможет достать девочка по имени Настя. Достань для моей дочери розовую фиалку, за это я выполню любое твое заветное желание.
- Но как я найду розовую фиалку?

- У этой фиалки необычный цвет, и она волшебная. Находится она на самой высокой горе нашей страны. Я дам тебе волшебные вещи, которые тебе в пути пригодятся, и двух спутников.
Королева отвела Настю в комнату, где было много старых волшебных вещей, про которых Настя читала в книжках. Королева дала ей плащ-невидимку, туфли-скороходы и скатерть-самобранку. Она объяснила, для чего предназначены эти вещи. 
   И вот Настя отправилась в путь, ее провожали щенок и ключик. Идут они мимо леса и видят - впереди скала, а в скале - дверь. Настя подумала, что они не туда пошли:

-Что же делать, дверь не открывается?
Она хотела уже расплакаться, как ключик ее успокоил и сказал:

-А для чего я с тобой пошел? Не просто же так.

И он открыл дверь. Они пошли дальше. По пути им встретился голодный волк, который бродил в поисках пропитания. Настя испугалась. Все стали думать, как бы от него скрыться. Тут Настя вспомнила про плащ-невидимку, они накрылись им и прошли мимо волка незамеченными.
  Настя устала и проголодалась, села на пенек, а щенок сказал: «Достань скатерть-самобранку, она накормит нас!». Настя вынула из сумочки скатерть, встряхнула её, и тут появился столик, на котором лежала разнообразная еда. Настя со своими спутниками наелась, и пошли они дальше. 
До горы оставалось не так уж далеко. А вот и она. Стали они на неё взбираться. И тут Настя подняла голову и увидела розовый цветок. Он был очень красивый и отличался от других небывалой красотой. Настя сорвала цветок и начала спускаться вниз. И вдруг солнце заговорило, это была королева, которая сообщила, что если Настя не вернется через пять минут, то принцесса умрет. 
Настя стала беспокоиться и думать, как ей успеть за пять минут дойти до замка, если они шли целых шесть часов к горе. Она забыла, что у нее в рюкзаке лежали туфли. Достала она их и не знает, как ими пользоваться. И здесь она вспомнила ее любимую сказку про волшебника Изумрудного города и стукнула туфельки друг о друга. Они подняли Настю над землёй и помчалась в замок.

     Оставалась одна минута, Но Настя была уже в замке. Королева взяла цветок, оторвала лепесток и прошептала волшебные слова. Вдруг принцесса ожила. Королева была счастлива и сказала Насте:

-Проси, что хочешь у меня. Хочешь, я отправлю тебя домой и щедро награжу?

Настя ответила:

-У меня нет семьи и дома.

-Тогда оставайся жить у меня. Я буду заботиться о тебе, как о дочери.
Настя согласилась, и жила она там долго и счастливо.   
Мама! Нет на свете лучше слова.

В этом  слове солнца свет.

Путеводная звезда на небосклоне,

Лучше мамы никого на свете нет.

Мама! Сколько в этом слове

Сложено страданий, сколько мук.

В глупости своей, не понимая,

Можем мы обидеть ее вдруг.

Мудрая она, нам все прощает,

Пожалеет и приободрит.

В трудный час, когда нам плохо станет,

Светлою улыбкой озарит.

А в улыбке этой столько  света,

Не сравнится самый светлый день.

Мама! Я люблю тебя за это!

Радость ты моя и ангел мой, поверь.

Столько спето в мире песен,

Сколько не написано еще стихов,

Никогда ты не поймешь весь смысл в слове этом,

Если не познаешь ты ее любовь.
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