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В нашем доме хранится   старая фотография, о которой я хочу написать. 
На ней запечатлена мама моей прабабушки – Полубелова Мария Петровна. Она родилась в 1893 году. На фотографии ей 25 лет. 
Этот снимок был сделан в 1918 году. 
Моя прапрабабушка в это время была замужем. Её мужем стал военный комиссар Патрикеев Захар Тимофеевич. Проживали они в городе Бузулуке Оренбургской области. Жили в частном доме. Прабабушка занималась домашним хозяйством. На её плечах была вся работа по дому, потому что муж был постоянно занят, он очень много работал. Мой прапрадедушка уходил рано на работу, а возвращался уже поздно вечером. Все домашние заботы лежали на прапрабабушкиных плечах. Хозяйство было большое: две коровы, утки, куры. В семье было пятеро детей: три девочки и два мальчика. 
По выходным дням, когда Захар Тимофеевич был дома, они всёй семьёй отправлялись отдыхать на озеро, где жгли костёр, пекли вкусную картошку, купались, загорали. Дети ловили раков, их в озере было очень много. Прапрабабушка прекрасно готовила.
Захар Тимофеевич был строгим отцом, поэтому не любил, когда за столом баловались дети. Проказнику тут же попадало ложкой в лоб, но дети не обижались, понимали, что досталось за дело. Дети остались благодарны своим родителям за воспитание и за те прекрасные минуты, которые им смогли дать, несмотря на трудное время. Все дети получили образование и работали по своей специальности. 
Моя прабабушка, Михайлё Вера Захаровна,  до войны работала учителем начальных классов и учителем истории. После войны стала инвалидом. Ей сейчас 91 год. Мы её очень любим и уважаем. Она чудесная рассказчица. Эту историю мне поведала она.   
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