Счастье
Каждый человек понимает слово «счастье» по-своему. В моём понимании, счастье – это когда мои родные и близкие люди здоровы и счастливы; когда все дети: и большие, и маленькие, имеют родителей, уют, тепло и доброту в своём доме, как у меня; когда есть верные друзья. 

Счастье оно всегда неуловимо и неповторимо. Бывает, ходишь и не замечаешь своего счастья. А когда поймаешь, то стараешься удержать изо всех сил, но оно вырывается из твоих рук, и уже его не догонишь, как ни старайся. 

Счастье бывает ненастоящим. Иногда кажется, что ты счастлив, у тебя есть преданный друг, с которым тебе хорошо. Но вот друг тебя предал. Какое ты испытываешь при этом разочарование, когда понимаешь, что ты ошибся.

Я испытываю счастье, когда у меня всё получается, когда меня любят родители, уважают друзья. Когда я сам имею возможность любить своих родителей, уважать всех окружающих и просто быть здоровым. 

Я стремлюсь лучше учиться. Получить хорошую специальность, чтобы быть полезным людям и государству. Хочу защищать маленьких и слабых. Хочу, чтобы все люди на земле были счастливы.

Вот так я понимаю это удивительное слово «счастье».          
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