Страна фей

Однажды у девочки по имени Анабель заболели ноги,  и она не могла ходить. Мама её выводила на крылечко подышать свежим воздухом. Как-то раз Анабель нашла у крылечка стёклышко, оно так блестело и Анабель взяла его и положила под подушку.

   Мама на ночь прочитала её любимою сказку про фею и девочка уснула. 

   Приснился ей сон, что она в стране, где живут феи. Анабель обрадовалась и сказала: «Я давно мечтала попасть к ВАМ. Вы из моей любимой сказки». Фея захотела показать Анабель дворец, но девочка не могла ходить. Она смотрела по сторонам и удивлялась. Везде было красиво, стёклышки в окнах были разноцветными. Но в одном окошке не хватало одного стёклышка. Фея сказала: «Оно потерялось, его утащил злой тролль. Ведь стёклышко это волшебное. С тех пор мы его не можем найти». А девочка закричала: « Вот оно, у меня!» 

Тогда фея взяла из рук Анабель стёклышко и сказала волшебные слова: «Трела – фела, стрела - бея, фори  – тори». И Анабель вдруг почувствовала, что боль в ногах прошла, и она сделала несмелый шаг. О, радость! Она может ходить снова. Анабель бросилась к Фее и обняла её горячо. Радости Анабель не было предела.

   Открыв глаза, она увидела перед собой склонённое лицо доктора. «Давай, девочка, учиться ходить! Ты здорова».
   С этого дня Анабель выздоровела. Сон оказался пророческим.
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