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Жил-был старик по имени Емельян Данилович и был у него сын Елизар. 
Жили они бедно,  много трудились, людям помогали, но никогда  не брали денег за оказанную помощь. 
Сильно любил старик сына и хотел, чтобы он стал умным и грамотным, но школа была только в городе. Не хотел отпускать старик своего сына на обучение в город одного. И вот когда настал 17-й день рождения Елизара, старик подарил ему ослика Равви. Равви был очень мал, но на удивление умён. Старик решил, что когда ослик немного подрастёт, то он отправит его в город вместе со своим сыном. «Всё не один будет мой Елизар в большом городе», - так рассуждал старик.  

Прошло 2 года, ослик вырос, стал ещё умней и красивей. Старику ничего не оставалось, как только отпустить Елизара в город. 
Долго путешествовал Елизар в поисках хорошей школы. Но в 19 лет в школу Елизара уже не брали. На ту беду у него ещё кончились деньги, и ему приходилось снова и снова зарабатывать их самостоятельно на еду и питьё для себя и своего ослика. Ночевать приходилось на улице, но иногда находились добрые люди и пускали к себе на ночлег. 
Так прошло 3 года. Много плохого и хорошего перевидел  Елизар в большом городе. Зато набрался житейской мудрости. В школу он так и не поступил, и уже перестал мечтать об этом. Теперь Елизар решил заработать деньги, чтобы вернуться домой к отцу. Очень уж он соскучился по дому. Он стал чистить обувь на улицах, а ослик приводил ему богатых клиентов. Ослик Равви подбегал к людям выходящим из гостиницы, обнюхивал  обувь,  намазанную гуталином, и вёл их к Елизару. Заработав нужное количество денег, Елизар отправился домой. 
Долго ли, коротко ли ехал он и, наконец, добрался до родного дома. С радостью встречал своего сына старик, который уже весь поседел и сильно в эту пору постарел. Увидев своего сына взрослым, возмужавшим, он стал расспрашивать его о делах, о жизни в городе. И когда Елизар сказал, что в школе ему учиться так и не удалось, старик рассказал ему о своём замысле. «Ничего страшного, сынок, в том нет, что ты не окончил школы, самое главное, ты научился мудрости, живя в городе. Научился сам зарабатывать деньги, распоряжаться ими и заботиться о своём друге-ослике. Я очень рад за тебя. Ты стал хорошим человеком, и теперь я могу спокойно умереть» - так говорил отец и в ту же ночь он умер. Елизар долго горевал. Но горесть со временем прошла, и Елизар с осликом Равви стали жить поживать да добра наживать.
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