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Нижнеингашская СОШ №2

Приключение    Триолеты

       Жила-была  девочка  по  имени  Триолета. Её родители погибли, когда ей было всего три года. Девочку  приютила ее тётя, а она была ведьма. Каждый день тётя заставляла Триолету  убирать весь дом, если ведьме что-то не нравилось, она лишала девочку еды. Однажды  рано утром Триолета решила уйти из дома. И  она пошла, куда глаза глядят. 

        Триолета шла не  останавливаясь, когда она больше не могла идти, она упала на землю и сразу уснула. Проснулась девочка ночью и увидела вдалеке город, который сиял яркими огнями, и Триолета поспешила туда. 
Пришла она  в город  утром и увидела объявление, там было написано: «Нужна помощница, если хотите устроиться на работу, то подойдите в 2 часа дня к колодцу возле старого дуба». Триолета подумала: «Так как я умею делать всё по  дому, я могу устроиться на эту работу». Но девочка не знала, где старый дуб, и она спросила у старушки, а старушка отвечает: «Не надо никуда идти, дитя моё, просто следуй за мной». Триолете ничего не оставалось делать, и она поспешила за старушкой. 

        Шли они недолго, и вот пришли к колодцу. Старая бабушка скинула свой плед, а под пледом красивая принцесса. Триолета была удивлена. Принцесса дала Триолете прекрасный цветок и сказала: «Это тебе, цветок этот волшебный и такой же прекрасный, как и ты. С помощью этого цветка, ты найдешь своё счастье». Триолета не могла принять столь прекрасный  подарок и сказала, что ей нужна работа. Принцесса согласилась помочь девочке. Неожиданно принцесса прыгнула в колодец, а за ней и Триолета. 

        Они очутились в  прекрасном снежном королевстве. Принцесса дала девочке работу. Она должна была каждое утро, как следует застилать постель и старательно взбивать перину. 

       Однажды   Триолета взбивала перину так, что аж перья  летели  вверх, и в это время шёл во всём  мире снег. Вечером, когда все уже спали, Триолете ещё раз захотеть  увидеть тот цветок. Он стоял в гостиной на столе. Вспомнив, что говорила принцесса, когда давала ей цветок, Триолета решила загадать желание. Её самая заветная мечта была, чтобы у неё была семья. Поставив обратно цветок, она пошла спать. На следующее утро девочка  встала рано и вышла на улицу. Она увидела там мужчину и женщину. Они спросили: 
- Ты Триолета?
- Да!- сказала девочка. Теперь ты наша дочь, и мы твоя семья. Триолета, конечно, ничего не понимала, но все равно была на седьмом небе от счастья. И жили они вместе долго и счастливо. Вот и сказке конец, кто читал, тот молодец!

