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Ах, как прекрасна наша планета Земля! 

Но в последнее время появилось мнение, что в 2012 году будет конец света.

Что такое конец света? 

Существует много разных версий. Вот одна из них: на нашу планету больше не будет поступать солнечный свет (Солнце потухнет), и начнётся вымирание всего человечества и всего живого.

Я же думаю, что конец света – это предупреждение человечества о том, что нам, людям, нужно просто прекратить превращать космос в «помойку». Возможно, мы просто марионетки на маленькой планете, входящей в одну из множеств Солнечных систем. Высшие разумы следят за нами и делают для себя определённые выводы. Видя, как мы беспощадно губим нашу планету, они могут просто нас уничтожить.

А может быть, настало время нашей планете переродиться и начать новую жизнь сначала? Как это произойдёт? Я представляют этот процесс так: на нашей планете начнётся резкий перепад температур, исчезнет всё живое, а потом планета взорвётся изнутри и распадётся на множество мелких кусочков. Сработает сила  притяжения, и эти кусочки будут собираться в новую планету. Возможно, на молодой планете всё будет залито водой, которая постепенно будет испаряться. Появятся новые материки, совершенно не похожие на старые. Когда на материках станет сухо, начнёт расти зелёная трава, а может, она будет вовсе не зелёная. А может быть, это будет и совсем не трава. Нам трудно представить, что это может быть. Возможно, появится и жизнь на новой планете, зародятся новые существа, новая растительность, животные. Хотя, и это трудно предугадать.

Я думаю, что конец света - это один из путей, новый виток спирали в развитии нашей планеты Земля. 
                            Тарасенко Снежана, ученица 9 «Б» класса
