Зелёная карета
Однажды в Зелёном царстве появился на свет маленький Лягушонок. Он открыл глаза и увидел удивительный мир. Всюду порхали разноцветные бабочки. Воздух был наполнен ароматом цветов, которых никто не рвал.

Нигде не было пеньков, потому что никто  не рубил деревья.

Лес был чистый-чистый, нигде не валялся мусор. А трава была зеленая-зеленая.
Жили все в этом Зелёном царстве в согласии и мире. Никто никого не обижал.

      В этом царстве была Зелёная карета, в которой все обитатели могли покататься и полюбоваться красотой природы. Но было одно условие: нельзя было выезжать за пределы Зеленого царства. И все это правило соблюдали.

      Но маленький любознательный Лягушонок этого не знал. Он беспечно скакал по траве, грелся на солнышке и наслаждался жизнью. Он был маленький, и поэтому глупый. Он увидел Зелёную карету и забрался на неё, никого не спрашивая. И карета выехала за пределы царства, ведь ею никто не управлял.

      Но как только карета пересекла границу, она тут же исчезла. И Лягушонок очутился в незнакомом ему мире один. Кругом был лес, но какой он был изуродованный. Деревья были сломаны, кем-то сорванные цветы брошены на землю, кругом валялись кучи мусора из банок, бутылок и другого хлама. В этом лесу не было птиц и животных.

      Испугавшись, Лягушонок побежал вперед, но тут же упал, запнувшись о разбитую бутылку. Он жалобно заквакал, но его никто не услышал. Лес был жалкий и пустой. От горя Лягушонок прижался к земле и заплакал. Никто не пришёл к нему на помощь, потому что этот лес был мертвый. Кто же его так изуродовал? Кто его погубил? Лягушонок не знал ответа. А мы знаем…
      И поэтому нужно сделать так, чтобы Зелёное царство было всюду на нашей земле. Чтоб маленький и глупый Лягушонок мог без страха разъезжать в Зелёной карете.

      А пока мы не знаем, что станет с нашим Лягушонком!        
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