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Нижнеингашская СОШ №2


Зачем человеку нужны домашние животные?  

В древности наши предки заводили домашних животных для пользы.  Кошки охотились на грызунов, собаки охраняли дом, коровы, козы давали молоко и мясо и т.д. 

В наше время от грызунов нас спасают современные действенные препараты, на двери дома висит звонок, а если тебе нужна охрана, то можно подключить сигнализацию. Не стало большой необходимостью держать коров и коз на дому, так как молоко и мясо мы покупаем в магазине. Крупнорогатый скот содержится на фермах, где за ним ухаживают специально обученные люди.

Но мы всё равно держим домашних животных. Почти в каждом доме живет кошка или собака, а иногда и кошка и собака. Живут у нас и черепашки, и морские свинки, и хомячки, и крыски и т.д. Я на минуту представил себе, что мой дом пуст, то есть, в нём нет моего любимого кота, а во дворе меня не встречает мой пёс. Тоскливо. 

Когда у меня плохое настроение, мне стоит только погладить своего любимца, и тучи на горизонте расходятся, начинаешь забывать о своих неприятностях.

Животные нам нужны для того, чтобы мы не чувствовали себя одинокими. Животные – наши верные друзья. Они ждут тебя, ты им нужен, так же как и они тебе. Человек рядом с животными становится намного добрее и терпимее. Ты никогда не обидишь на улице кошку, не пнёшь собаку,  если такие же животные живут у тебя дома. Животные – барометры человечности.

Вывод один – заводите домашних животных, я надеюсь, что вы об этом никогда не пожалеете.

РS.  Мой кот боится мышей, убегает от них, когда увидит. Ночью на моей кровати выбирает самое удобное место, открывает головой дверь на улицу, когда там мороз, но я никогда и ни за что его не променяю, ведь он мой лучший друг. 
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