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Моя мечта сбылась. Я еду в Москву. Наш поезд движется на  запад. Мы встречаем и провожаем города, которые проносятся за окном. Красноярск, Ачинск, Омск, Пермь. Эти города я запомнил очень хорошо, потому что мы их проезжали днём. Поезд  делал небольшую остановку. Мы выходили на перрон, дышали свежим воздухом, покупали мороженое, продукты.  Один немолодой пассажир из соседнего вагона успевал на остановках заниматься спортом: бегал вдоль перрона, делал зарядку, чем удивил весь состав поезда.  Очень жалко, что такие города, как Новосибирск, Екатеринбург, Ярославль мне не удалось повидать, так как поезд проезжал их ночью, когда все спали.
С нетерпением ждём утро четвёртого дня. В 9 часов наш поезд должен прибыть к московскому вокзалу. С вечера все вещи были собраны в чемоданы. Сон всё никак не приходил. Когда я закрыл глаза, я представил себе Москву, купола храмов и не заметил, как заснул. Утром я проснулся от того, что меня кто-то позвал, это была мама, которая сообщила о том, что мы подъезжаем к Москве.  Сон как рукой сняло. Я посмотрел в окно. Встречалось много станций, названия которых я слышал по телевизору. Встречались красивые новые современные здания. Всё было так необычно.  Вот и конечная станция. Москва. Ура! Мы в Москве. 
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Москва нас встретила не совсем приветливо. Было пасмурно, и накрапывал дождь. Но это ничуть не омрачило моего настроения. Мы раскрыли зонтики, и дождь нам оказался не страшен. В  поисках метро нам пришлось несколько раз обогнуть здание вокзала, пока наконец мы не нашли вход. Помог нам в этом прохожий. Красная буква «М» послужила нам ориентиром. 
Мы в метро. Как много народа. Все куда-то спешат, суетятся. Мы отыскали карту города и сориентировались, куда нужно ехать. 
После встречи с родственниками нас ждала прогулка по Красной площади и Московскому Кремлю. Опять небольшая поездка в метро. Станция «Охотный ряд». Выходим и оказываемся перед памятником маршалу Жукову на Манежной площади. А вот и они - купола и башни Московского Кремля. Сердце замирает от восторга. Я в центре Москвы – столице моей родины – России! Моей радости нет предела. Я гуляю по Красной площади. Вижу памятник Минину и Пожарскому, Вечный огонь, памятники городам-героям. Когда-то об этом я только мог мечтать. Нам предложили присоединиться к экскурсии. Нас провели по Красной площади, рассказали много о её истории, предложили сходить в Мавзолей. Особенно мне запомнился грот, который был сложен из  остатков  взорванных Наполеоном башен Кремля. Их восстановить было невозможно, поэтому приняли решение сделать из них грот. Позже, вечером, когда мы возвращались домой, в этом гроте играл военный оркестр. Тут же собрались слушатели. В основном это были пожилые люди, пенсионеры, которые, не скрывая своих чувств, танцевали и веселились под мелодии их молодости.  Я был этому очень удивлён. Нам с мамой тоже хотелось танцевать вместе с ними, но мы постеснялись. Мне надолго запомнились счастливые  лица тех бабушек, которые так радовались этому моменту и приглашали друг друга на танец.    

 Я был поражён красотой  Храма Василия Блаженного. Его купола символизируют стороны света. По нему можно легко отыскать запад и восток, север и юг.  Об этом нам поведал экскурсовод.  Мы сфотографировались около памятника Минину и Пожарскому и посетили храм. В храме сохранились фрески и росписи на стенах 13 -14 веков. Узкие коридорчики, низкие проходики, крутые лестницы -всё это напоминало старину. Вдруг мы услышали прекрасное пение. Мы пошли на этот чудесный голос, в надежде встретиться с очаровательными певуньями. Мы были изумлены, когда увидели небольшую группу мужчин, которые пели на разные голоса «Аве Мария».   Мы долго стояли и слушали замечательное исполнение.  Хотелось слушать ещё и ещё. 
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Потом была прогулка по Кремлю. Гуляя, мы посещали его достопримечательности – храмы, выставки, музеи. В Архангельском соборе мы увидели усыпальницы великих князей и русских царей. Успенский собор знаменит тем, что в нём венчались и короновались все российские государи. Там же на территории Кремля мы увидели Царь-пушку и Царь-колокол. Они очень внушительных размеров. 
Мы долго гуляли по узким аллейкам, по которым, может быть, когда-то любили прогуливаться Сталин, Ленин.  Любовались красивой природой, Москвой-рекой и думали о том, что эти места помнят всю нашу российскую историю. После нашей прогулки по Московскому Кремлю мы решили прогуляться по центру Москвы. Вот мы приближаемся к главному храму нашей столицы – Храму Христа Спасителя. Издалека видны его золотые купола. Он огромен.  Нас поражает его величественность и великолепие. Белые его стены украшены барельефами и рисунками. Рядом находится памятник императору Александру II. 
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Проходя по пешеходному мосту, мы увидели небольшие железные деревца, которые были сплошь увешены замками. Мы были этому очень удивлены. Позже нам рассказали об этом ритуале. Оказалось, что этот мост посещают молодожёны, это они, чтобы скрепить свой брак навечно, оставляют здесь свой замок, а ключ выбрасывают в Москву-реку. 

Когда мы гуляли по парку, нас заинтересовала выставка известного скульптора Шемякина. О ней много говорили по телевизору и писали в газетах. Выставка называется «Пороки взрослых глазами детей». В каждой скульптуре автор запечатлел какой-нибудь порок, а в центре скульптура невинно играющих детей. 
 Ещё в Москве мы посетили зоопарк, Новодевичий монастырь, Ваганьковское кладбище. Долго бродили по Арбату. Постояли возле памятника Булату Окуджаве. Видели дом, где в 1831 году жил А.С. Пушкин со своей молодой женой Натальей Гончаровой. Там сейчас находится музей. К сожалению, его мы посетить не смогли, он был закрыт. Но сфотографироваться возле памятника Александру Сергеевичу и Наталье Николаевне нам удалось.
Быстро пролетели три дня в Москве. Нас ждёт Санкт-Петербург. 
До свиданья, Москва, как я был рад встрече с тобой! 
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