Слово война – очень страшное слово. Оно несёт смерть, слезы, горе. 
[bookmark: _GoBack]Мы часто слышим слова «был на войне», «погиб в бою», «пропал без вести». Сейчас мы уже не вздрагиваем, когда их произносят. А всё потому, что мы родились в мирное время и не знаем по-настоящему, что такое война. Наши прадедушки и прабабушки позаботились о том, чтобы мы никогда не узнали бы  этих слов.  Но мы, благодарные потомки, должны не забывать тех, кто защитил нашу Родину от фашизма и подарил нам мирное детство.
Война унесла тысячи жизней и не пощадила никого. Тем, кто смог выжить в эти страшные годы, война не забудется никогда. В их памяти война вызывает самые горькие и ужасные  воспоминания. Но она же напоминает им и о настоящей дружбе, преданности, любви к  родине, мужестве и стойкости.
Много написано о войне, о ней пишут и сейчас. Мне сразу вспоминается рассказ Михаила Шолохова «Судьба человека», который я прочитала, потом посмотрела фильм. Я знаю много стихотворений о войне, особенно мне нравятся стихи Владимира Высоцкого, поэта и певца, который даже не воевал, потому что родился после войны, но  написал множество стихов об этом времени. Больше всего мне нравится стихотворение «Братские могилы». Когда я его читаю, у меня на глаза наворачиваются слёзы, мне очень жалко людей, отдавших за нас свою жизнь. Уходя на фронт, солдаты знали, что война - смерть. Но они не струсили, не повернули назад и достойно сражались за свою Родину. 
Мой прадедушка Желанников Василий Васильевич тоже был на войне, но долго ему воевать не пришлось, так как сразу погиб. Я очень им горжусь, ведь он защищал Родину, семью и меня, свою будущую правнучку. 
Я хотела бы выразить огромную благодарность людям, которые воевали и отдали свои жизни за нас. 
Низкий им поклон.
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