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1. Введение
Мы понимаем, что когда-то
Придут совсем другие даты.
Не будет больше ветеранов. 
Их не останется в живых.

Подряд уходят ветераны.
Им обдувает ветер раны,
Их ордена лежат забыты,

А имена горят сильней.
Мне раньше искренне казалось,
Что деду много жить осталось,
Но уж который День Победы
Мы отмечаем без него.
                           Петр Давыдов
Все дальше и дальше уходит время от победного мая 1945 г. Уже третье послевоенное поколение живет на Земле. Нельзя сказать, что общество бережно сохраняет память о тех, кто воевал, кто погиб. Зарастают травой памятники, могилы, как заросли и сравнялись с землей траншеи и противотанковые рвы после боёв. 

Поколение нынешних подростков имеет представление о Великой Отечественной войне только по книгам и фильмам. Практически не осталось непосредственных участников этих событий. 

В праздники, победные дни мы, словно очнувшись, зажигаем Вечные огни, готовим специальные поезда бывших фронтовиков на места сражений: Москва, Сталинград, Киев, Минск, Брест, Одесса, Севастополь… Однако уже нужны загранпаспорта, визы, в иные места так просто и не проехать. 

Единственное место, где всегда помнят фронтовиков и тружеников тыла,– это семья. Но и эта память уходит. Время стерло многие подробности, но самые горькие и самые светлые моменты еще сохраняются, их передают из поколения в поколение.
Вот поэтому тема нашей исследовательской работы – «Моя семья в годы Великой Отечественной войны»
Мы родились много лет спустя после Великой Отечественной войны. В наших семьях, как и в семьях других участников войны, передают из поколения в поколение рассказы о трагических событиях тех далёких лет, хранят реликвии: письма, фото, награды. Наши родственники сражались не только за себя, но за будущее нашей Родины, а значит, и за нас. 
Актуальность работы связана с тем, что сегодня, в век всемирной глобализации, падения духовности, нравственности и морали особенно важно напомнить людям о тех славных героях, выстоявших, победивших, вселивших надежду в народ, защитивших народ от фашизма, подаривших миру жизнь и счастье. 

Наша исследовательская работа особо актуальна в год празднования 65-летия со Дня Победы. 

Уходит поколение переживших ВОВ, поэтому необходимо попытаться собрать как можно больше информации о тех тяжелых годах в истории нашей страны. 

В качестве объекта исследования в данной работе выступают биографические сведения родственников (семей Михайлё, Толочковых, Тарасовых, Данковых, Ерохиных, Безруких, Зверьковых), живших в годы Великой Отечественной войны.

Цель исследовательской работы – исследовать, изучить и сохранить воспоминания родственников, очевидцев тех страшных событий; показать, какой след оставила война в каждой семье; понять боль, что перенес мир в годы Великой Отечественной войны.

Цель определяет решение следующих задач:  

1) cобрать материал, касающийся участия родственников в Великой Отечественной войне, изучить имеющуюся о них информацию (посредством фотографий, личной беседы, видеосъёмки);

 2) по итогам собранных материалов оформить выставку в школе, опубликовать материал в школьной газете «Весёлая переменка» и районной газете «Победа».
Глава 2.1.                           Моя прабабушка – герой
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Великая Отечественная война - самая масштабная война в истории человечества. 
К сожалению, и России пришлось участвовать в этой войне. В 4 часа 22 июня 1941 года фашисты напали на нашу Родину без объявления войны. 
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Восемнадцатилетние мальчишки,
                                                      вчерашние школьники, одели сапоги и военную форму и пошли защищать свою Родину. А девчонки, которым нужно быть матерями, ушли на заводы, где помогали производить технику и одежду для солдат и фронта.

В период войны многие писатели и композиторы помогали нашим воинам победить, но не оружием они помогали, а пером. У всех на слуху песни, с которыми шли в бой, защищая Отечество: «Священная война», «День победы», Синий платочек» и другие.

В нашей семье есть герой Великой Отечественной войны – это моя прабабушка, зовут её Вера Захаровна Михайлё. Родилась она в 1916г. в Оренбургской области.
В июне 1942 года она услышала о призыве на фронт добровольцев. Пошла добровольцем в военный штаб. Её направили в Сталинград. Встречали с музыкой. И вот им объявили: «Вы прибыли защищать родину». По одному всех прибывших  вызывали на собеседование, где присутствовали Главнокомандующий Армией Жуков, Малиновский, Рокоссовский и задавали вопросы, на которые нужно было отвечать чётко и ясно.

По результатам опроса она была назначена разведчиком и определена в зенитно-артиллерийский полк 10-82 ЗАП. По прибору ПОЗО-3 и по звуку моей прабабушке нужно было определить наш самолет или вражеский. Прабабушка чётко уяснила: советский самолет ИЛ-2 черного цвета, а вражеский «юнкер» обычно оранжевого цвета. Наши самолеты-бомбардировщики сопровождались маленькими самолетами-разведчиками. Добытая ею информация докладывалась командиру батареи, и на основании этих сведений материал отправлялся в командный пункт. 

В сентябре 1942 года при несении службы прабабушка получила осколочное ранение в голову. После ранения осталась инвалидом. У моей прабабушки много наград. Вот одна из них – орден «За оборону Сталинграда». 
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Война – страшная трагедия в судьбе всего человечества. Если не было бы войны, сколько научных открытий сделали бы учёные. Как сильно затормозила она процесс развития.   

Но я хочу поблагодарить наших прабабушек и прадедушек, которые сделали всё для Победы. Ведь если бы не они, неизвестно, жили бы сейчас мы!? И на земле воцарился бы хаос и ужас. Поэтому я призываю почитать всех ветеранов войны и труда, благодарить их за то, что они для нас сделали, и пусть они знают, что никто не забыт, ничто не забыто. 

 Соболевский Вадим, ученик 9 «А» класса 
МОУ «Нижнеингашская средняя общеобразовательная школа №2»
Глава 2.2.                      Семьи Тарасовых и Толочковых 

                                 в годы Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война… 

Сколько горя таят в себе эти три слова! Сколько судеб! Сколько слёз! Это одна из самых кровопролитных войн, которые проходили на земном шаре. 

Великая Отечественная война оставила след в судьбе каждого жителя России. Её описывали многие поэты и писатели, музыканты и политики. Сколько произведений написано о войне! О ней писали Борис Васильев, Константин Симонов, Александр Твардовский, Виктор Астафьев и многие другие. Они воспевали тяжёлую участь солдат, их героизм, отвагу, самоотверженность, патриотизм, честь. Фильмы о войне показывают солдатскую доблесть. Невозможно сдержать свои чувства, когда смотришь фильмы о войне.

Не обошла стороной война и нашу семью. Сначала я расскажу про прадедов по маминой линии. Один мой прадед, Тарасов Николай Павлович 1910г. рождения, погиб в 1944 году в Запорожье. И осталась моя прабабушка одна воспитывать троих малолетних детей.
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Второй прадед, Толочков Николай Ильич 1910г. рождения, прошёл всю войну и умер в 1987 году. Он был танкистом. Принимал участие в военных действиях на Курской Дуге, дошёл до Берлина. Трижды был ранен. Однажды горел в танке. Спастись удалось всего двум
                                                                         солдатам,  среди таких счастливцев 

                                                                         оказался мой прадед.
За заслуги перед Отчизной был награждён орденом Красной Звезды и орденом Боевого Красного Знамени. Имел много медалей. Среди них есть медаль «За взятие Будапешта». Его друг погиб в горящем танке. Перед смертью он передал прадеду свою Красную Звезду. 

Мои прадеды и прабабушки по папиной линии погибли от бомбёжки в 1944 году. И пятеро оставшихся детей воспитывались в детском доме. 

Я бы очень хотел, чтобы такая страшная и кровавая война, да и любая другая война, больше никогда не повторились.
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Пусть всегда будет голубым и чистым небо над нашими головами, а огромное солнце дарит своё тепло и ласкает счастливых людей всего земного шара!  И пусть звучит весёлый детский смех! 
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 Тучин Дмитрий,  ученик  9а класса  
МОУ «Нижнеингашская средняя общеобразовательная школа №2»
Глава 2.3.                   След войны в судьбе моих родственников
В этом году весь мир будет отмечать шестьдесят пятую годовщину Победы в Великой Отечественной войне.

Наверное, не было и нет такой семьи, которую бы не коснулось это страшное событие. Мою семью война тоже не обошла стороной. Благодаря своей бабушке, прабабушке, дедушкам,  родителям и другим родственникам, я смог собрать интересную для меня и для моей семьи информацию. 

Мои прадедушки и прабабушка, как и многие другие, ушли на фронт, чтобы защищать Родину. И, я в этом уверен, достойно её защищали.
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Прадедушка по линии мамы, Данков Сергей Константинович 1919г. рождения, перед войной успел закончить техникум. Когда началась война, он был направлен на курсы офицеров, по окончании которых получил офицерское звание. Моя прабабушка, Данкова (Тресковская) Татьяна Павловна 1923г. рождения, совсем ещё юной девушкой была
                                                            призвана на фронт. 
Окончив поварские курсы, прабабушка служила на войне поваром. Там, на войне, они и встретили друг друга, познакомились и полюбили.  

Когда закончилась война с фашистской Германией, в августе 1945 года Советские войска перешли границу с Монголией, чтобы освободить ее от японских захватчиков. Мои прадедушка и прабабушка, поженившись, продолжали вместе служить в одной части на границе. На войне у них родилась дочь, но условия жизни были очень тяжелыми, и малышка 
заболела и умерла. В нашей семье хранится ее фотография. 


За боевые заслуги прадедушка был награжден множеством орденов и медалями. Некоторые из них сохранились. Ещё при жизни прадедушка их дарил своим внукам и близким родственникам, поэтому многие затерялись. К сожалению, живым я своего прадедушку не видел. Конечно, мне бы очень хотелось с ним пообщаться, я думаю, он бы рассказал мне много интересного о войне. 

Моя прабабушка, Данкова Татьяна Павловна, жива, хотя сильно болеет. Иногда она рассказывает о своей фронтовой юности, о том, как трудно приходилось на войне. Она помнит, как она давала присягу, как её направили на курсы поваров. 

«Жили в небольшом бараке, - рассказывает бабушка, - днём учились и работали, а ночь приходилось проводить в неотапливаемом помещении, так как топить было нечем. Кто-то из поваров узнал, что в соседней части есть запас дров. И вот однажды ночью, командир, видя, что от холода в казарме никто не может уснуть, поднял подразделение по тревоге. Все женщины быстро встали, оделись и пошли на «охоту», другого выхода просто не было.

Ночь была темная и морозная. Чтобы попасть в соседнюю часть незамеченными, нужно было подняться на крутой холм. Женщины, не имея теплых штанов  и рукавиц, друг за другом ползли на вершину холма. Было очень скользко, многие срывались и скользили вниз, увлекая за собой остальных. Приходилось взбираться вновь и вновь. «Охота» оказалась удачной. Вниз уже спускались кто на чем. Опять падали, в кровь раздирали колени и ладошки, но настроение было уже не такое мрачное. Все думали о том, что скоро будет тепло и наконец-то удастся выспаться. Утром большие чурки распилили и сложили в поленницу. Этих дров хватило ненадолго, но дорожка на склад была уже известна. Так за зиму, чтобы не замерзнуть, женщинам пришлось делать несколько вылазок за дровами».

А еще прабабушке запомнился случай, когда ей пришлось нелегально пересечь границу. Вот что она рассказала:

«После учебки я попала в Монголию и служила поваром в воинской части. Однажды летом нашу часть направили в Союз в Читинскую область для сбора грибов и ягод. А меня в списках командируемых не оказалось. Мне очень хотелось побывать на Родине, от обиды я даже заплакала. Тогда наш главповар посоветовал мне ехать «зайцем», а здесь пообещал скрыть мое отсутствие.

И вот я еду на Родину. На границе меня спрятали в большой короб для грибов (полвагона было занято бочками, корзинами, коробами для ягод и грибов). Сверху меня накрыли тряпками и мешками. Так, согнувшись калачиком, я просидела в коробе целый час. Зато побывала на Родине. А когда ехали назад, меня просто засыпали грибами. Мое отсутствие в части не было замечено».

 Второй мой прадедушка по линии мамы, Ерохин Прокопий Ермилович, тоже был призван на войну в первые военные годы. Моя бабушка рассказывала, что был он десантником. В 1942 году самолёт, в котором находилось его подразделение, попал под обстрел, пришлось выпрыгнуть с парашютом в тыл врага, так попали в плен к фашистам. Три страшных года (с 1942 по 1945г) он находился в концлагере Дахау недалеко от Мюнхена. Спасся чудом. Ему удалось спрятаться и остаться незамеченным, а его товарищей, кто не умер в лагере от голода и изнурительного труда, фашисты при наступлении Советских войск сожгли. Прадедушка не любил об этом рассказывать. К счастью, он не сидел в лагерях, как другие военнопленные, прадедушка был оправдан, нашлись умные и грамотные люди, которые во всём разобрались. После войны он тяжело болел и долго лечился в госпитале в Польше. Прадедушка умер, когда ему было чуть больше пятидесяти лет. Война очень сильно подорвала его здоровье. 

Мой прадедушка вырос в большой и дружной семье Ерохиных. У него было ещё четверо братьев, которые тоже принимали участие в войне. 

Старший брат, Ерохин Николай Ермилович 1915 года рождения, - участник Финской войны, был тяжело ранен, получил контузию,  комиссован. Долгое время лечился в госпитале в Ташкене, где во время Великой Отечественной войны работал в училище преподавателем. 

Ерохин Александр Ермилович, 1920 года рождения, был призван в ряды Советской армии 28 июня 1940 года. Служил в стрелковом полку, затем был сапёром. Зимой во время строительства переправы случайно упал в ледяную воду. После чего тяжело заболел, лечился при полковом госпитале. Там познакомился с молодой санитарочкой, Ерохиной (Зубаревой) Марией Григорьевной, которая заботливо ухаживала за больным и помогла преодолеть ему болезнь. Впоследствии Мария Григорьевна станет женой Александра Ермиловича и вместе с мужем после войны приедет в Нижний Ингаш.

Указом Верховного Главнокомандующего Ерохин Александр Ермилович был награждён медалью за победу на Халкин Голе. После победы над фашистской Германией продолжал служить на Востоке. Демобилизован 20 апреля 1946 года. 

Ерохин Михаил Ермилович, третий брат моего прадедушки, был защитником Ленинграда. Он долго не мог забыть страшный голод, который царил в городе. Чтобы выжить, ели тухлятину и падаль.

А самый младший брат, Ерохин Владимир Ермилович 1927 года рождения, ушёл на фронт в 1944 году добровольцем, когда ему было всего 17 лет. Дошёл до Берлина. После войны со своим отделением был переброшен в Японию. На Японской войне его ранили в голову, но после госпиталя продолжал служить в Германии. Демобилизован в 1951 году.

Моя прабабушка, Ерохина Пелагея Игнатьевна 1922г. рождения, была совсем молодой, когда началась война. Всю войну она проработала в тылу на тракторе в колхозе. Пахала, сеяла, убирала хлеб. Женщины работали вместо мужчин без выходных и практически без отдыха.

Прадедушка по папиной линии, Безруких Иван Иванович, на войне был санитаром. Он воевал недолго. В бою его тяжело ранило и после долгого лечения его признали непригодным к службе и комиссовали. Он так и ходил с палочкой до самой смерти. После возвращения с войны, он продолжал работать в колхозе, хотя ему тяжело было ходить.

Другой прадедушка по папиной линии, Зверьков Виктор Иванович, не воевал. Его не взяли на фронт, потому что он был лучшим охотником в своей деревне и добывал мех ценных пушных зверей. Ценный мех продавали за границу и на эти деньги закупали оружие и продовольствие для фронта. 

Так, каждый из моих родственников в силу своих возможностей воевал и трудился для общей победы. 

К счастью, все мои прадедушки и прабабушки выжили во время войны, и я им очень благодарен за то, что они сделали для меня, для моих родителей и для Родины.

                                                               Зверьков Степан, ученик 8 «А» класса
            МОУ «Нижнеингашская средняя общеобразовательная школа №2»
3.     Заключение. 

Ценность нашей работы заключается в том, что мы смогли собрать очень ценный материал о ветеранах и тружеников тыла, наших близких родственниках, являющихся непосредственными свидетелями тех страшных дней.  
Информация, собранная нами, сохранится для потомков.

 Мы считаем, что наши родственники приняли активное участие в защите нашей Родины. 

Закончить свою работу мы хотели бы стихами:
Давайте, люди добрые, отучим

Весь мир от термоядерных угроз,

Обрубим крылья всем зловещим тучам,

Предотвратим негаданные  - SOS!

Вернём планете юность и цветенье,

Прикажем солнцу Разума – свети!

Чем выше солнце, тем короче тени,

И тем светлее детям и цветам расти!
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Михайлё В.З. со своим 


правнуком Вадимом 





орден «За оборону Сталинграда» 





             награды моей прабабушки





              Толочков Н.И. (2-й справа) 


       д. Прохоровка близ г. Курска, 1942г.





Толочков Н.И. (2-й справа)


д. Прохоровка близ г. Курска, 1942г.  





      Толочков Н.И. со своим взводом


    д. Прохоровка близ г. Курска, 1942г. 





            Толочков Н.И. (2-й справа) 





Данковы С.К. и Т.П. Монголия 1946г. 





Данковы С.К. и Т.П. с дочерью.


Монголия 1946г. 





Данков С.К. с родственницей Монголия 1946г. 





    награды моей прабабушки





Данкова Т.П. с правнуком Степаном 





Ерохин П.Е. 





Ерохин Н.Е. 





Ерохин А.Е. 





Ерохина П.И. 
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