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Устинович Н.С. родился 18 мая 1912 года в деревне Горелый Борок Нижнеингашского района. Детей в их семье было девять душ, к труду приучились с малых лет. Станислав Иванович – отец  писателя, грамотей-самоучка, знал многие ремёсла: столяра, кузнеца, разбирался в политике. Отцом он был строгим, но справедливым. Родители были грамотными. Отец выучился читать с помощью товарища – студента. Мать училась в полоцкой монастырской школе. Так ещё в детстве у писателя закладывались основы пристрастия к литературе.

Николай появился на свет хилым ребёнком. Тяжёлая деревенская работа часто приходилась ему не под силу. «Но, - как говорит он сам, - была в этом и своя хорошая сторона. Трудовая закалка, полученная в юности,  впоследствии очень пригодилась мне в жизни. Я не боялся браться за любую работу. Я был крепок и вынослив, а качества эти не бывают лишними никогда и ни для кого». Но повседневная изнурительная работа скрашивалась окружением великолепной природы. Впоследствии Устинович писал, что вырос в тайге, зверей и птиц наблюдал предостаточно.

Нелёгкое детство, необходимость поддерживать семью своим трудом несколько задержали обучение в школе любознательного, тянущегося к науке мальчугана. Поэтому, попав в школу, он учился ускоренными темпами. В пять лет он научился читать. Коля овладел грамотой так рано, что надписи с картинками читал, ещё картавя. Николай поступил в 3-ий класс начальной школы с. Ивановка. Четвёртый класс он посещал уже в Нижнем Ингаше, а потом определился в 5 класс школы железнодорожного посёлка Иланский, ставшего позднее городом. В 1931 году завербовался на авиастроительство в Хабаровск, работал землекопом, табельщиком, начальником канцелярии. Вскоре перешёл в многотиражку строительства, а затем работал корреспондентом газеты «Забой». В литературу Николай Устинович пришёл с солидным запасом наблюдений. Ещё школьником опубликовал первый рассказ «Орудия» в московской «Охотничьей газете». В 1936 году переезжает в Иркутск в связи с работой и там,  у Николая Станиславовича завязывается знакомство с писателями, широко известными в Сибири уже в то время. Часто заходил в редакцию Анатолий Ольхон, приносил стихи. Потомок забайкальских казаков Кеша Луговской забегал в редакцию как гость. В Иркутске писатель познакомился с И. Рождественским. Последние 20 лет жизни Устинович прожил в Красноярске, где с 1943 г. Работал спецкором газеты «Красноярский рабочий». По инвалидности Н. Устинович не мог уйти на фронт, но он писал корреспонденции на актуальные сельскохозяйственные темы. Тут и острая критика и освещение лучшего опыта. Устинович принимал самое живое участие в литературно-общественной жизни города и края. Понимая, какой огромный вклад вносит Сибирь и родной край в дело разгрома врага. Н. Устинович создаёт статьи и очерки о тружениках-патриотах-земледельцах, охотниках.

Во второй половине 40-х годов  Н. Устинович становится известен не только сибирскому, но и всесоюзному и зарубежному читателю. Он считал себя преимущественно детским писателем и охотно сотрудничал в детских изданиях. Рано началась его дружба с «Пионерской правдой», где уже в 1943 году был помещён рассказ «Примеры», в 1944 г. – «Терпеливые утята», «Цена жизни». С публикации «Белой рубашки» и «Птичьего языка» (1944г.) устанавливается связь с журналом «Дружные ребята».

С 1957 года Н. Устинович руководил писательской организацией края, был депутатом краевого совета, с 1959 года его самоотверженная деятельность на благо Родины отмечена медалью «За доблестный труд  в Великой Отечественной войне» и др.

Гуманный, отзывчивый товарищ, Н. Устинович оказывал неоценимую помощь начинающим авторам.

Первой книгой писателя был очерк «Мастер высоких урожаев» в 1943 году. Талант его начал раскрываться в последующих за нею книгах о природе. Автор тонко чувствовал природу и говорил: «Знаю по себе, что ничего нет труднее, как писать о природе: надо быть , безусловно, самим собой».

Из десятков коротких рассказов, составивших первые сборники, читателей наиболее привлекают те, в которых раскрываются лесные тайны, охотничьи секреты, наблюдательность, умение всматриваться, разгадывать приметы, азбуку звериных следов, их привычки и повадки. Шерстинка, висящая на сухой ветке, помогает настигнуть раненого волка. («Волчья шерстинка»). Ледяной кружок у самой вершины пня показывает вчерашний уровень воды, и это позволяет определить место, где залёг подстреленный зверь («Смекалка»). Направление полёта косачей наводит на догадку о расположении деревни. («Приметы»).

Наблюдения писателя над миром животных разнообразны. Особенно ярок рассказ «Лебединая дружба». 

Книги Николая Станиславовича о природе и человеке воспитывают интерес и любовь к природе, призывают к единению с ней, они сохранили свою актуальность, созвучны нашему времени.

ЛИТЕРАТУРНАЯ УЛИЦА
НИКОЛАЯ УСТИНОВИЧА
Однажды приятель-литератор спросил Николая Станиславовича Устиновича, как он начал писать, почему решил "стать писателем". Устинович ответил: "Сам не знаю. Спроси у эвенка, почему он поёт о том, что видит вокруг себя в пути. Разве он ответит? Помнится, портил бумагу "рассказами" уже лет с двенадцати". 
В этом ответе - удивительная искренность человека и писателя. Как профессионал, он не мог не знать расхожего выражения редакторов о "неорганизованной" прозе молодых авторов: пишет, мол, как кочевник поет - что на глаза попадается... И вдруг уже маститый автор, неоднократно переизданный в стране и за рубежом, не стыдится сравнить себя с тем самым нарицательным "эвенком"... Потому, что был он безупречно честным по отношению к себе и к литературе. Потому, что как тот самый... от души пел об окружающей его сибирской земле, о ее природе, которую полюбил с детства.

Родители Н. С. Устиновича переселились в Восточную Сибирь в 1907 году из белорусского города Полоцк и обосновались сперва в деревне Горелый Борок тогдашней Устьянской волости Канского уезда, затем на хуторе близ этой деревни. Здесь и появился на свет будущий писатель 18 мая 1912 года. В семье росло восемь детей, как было заведено в ту пору, все работали по хозяйству. "С тех пор, как я помню себя, - вспоминал Николай Станиславович, - жизнь моя неразрывно связана с трудом". Отец был грамотным человеком, в семье любили книги. А кроме всего прочего, с детства у Николая Станиславовича появилась охотничья страсть, поистине сыновняя любовь к сибирской природе. Эти обстоятельства детства во многом определили жизненный путь будущего писателя.

Учиться Николай Устинович начал сразу в третьем классе. Окончил начальную школу в Ингаше и уехал продолжать обучение в Иланской железнодорожной семилетке. Здесь он за зиму-лето освоил программу пятого и шестого классов, перешел в седьмой. И уже начал вести дневниковые записи о временах года и таежных похождениях. А затем послал свои первые прозаические опыты в разные издания. К радости юного автора, некоторые из них были сразу напечатаны!

Первый рассказ увидел свет 20 августа 1930 года в московской "Охотничьей газете", он назывался "Орудие". Речь шла о старом сибиряке, который предпочитает своедельный самопал любому фабричному ружью. Вскоре были опубликованы новеллы и зарисовки "Бердана", "Пурга", "Тайга зовет" - в столичном журнале "Охотник" и в новосибирском - "Охотник и рыбак Сибири". Автору шел лишь девятнадцатый год.

О том, чтобы жить литературным гонораром, и речи не могло быть, а жизнь как-то устраивать следовало. И молодой Николай Устинович завербовался на большое строительство в Хабаровск. Стал землекопом, потом - грамотей ведь! - табельщиком, наконец переулки жизни привели его на должность сотрудника газеты-многотиражки. Так началась журналистская карьера Устиновича. С газетой Николай Станиславович был связан до последних дней, это еще один жизненный фактор, определивший писательскую судьбу.

В 1936-м он уже заведует литературным отделом "Восточно-Сибирского комсомольца" в Иркутске. Здесь произошло два знаменательных события. Устинович знакомится с известными сибирскими писателями, такими, как Анатолий Ольхин, Константин Седых, Петр Петров, Игнатий Рождественский. А в августе 1937 года его арестовывают за "контрреволюционную деятельность".

Сам Николай Станиславович не любил говорить о мрачной странице своей биографии, однако без учета этого драматического обстоятельства невозможно по-настоящему понять истоки формирования писательской позиции. Сегодня, по данным материалов красноярского литературного музея, фактическая сторона того дела выглядит следующим образом. Была "разоблачена" целая контрреволюционная группа, принадлежность к которой Н. Устиновича доказывалась его личным знакомством с другими обвиняемыми и содержанием собственного очерка "Листопад", в котором речь шла о раскулачивании. В результате - приговор от 10 января 1938 года: десять лет исправительно-трудовых лагерей.

Отбывать срок сибиряка послали в Горьковскую область. На пятом году отсидки Н. Устинович подал ходатайство о пересмотре дела и в ноябре 1942 года был досрочно освобожден. Но... уже инвалидом - без нескольких пальцев рук и ног. Карандаш можно было держать большим и безымянным, а вот на фронт тридцатилетнему сибиряку, искусному охотнику, путь был заказан.

С помощью Игнатия Рождественского он устроился в редакцию "Красноярского рабочего". И уже в 1943 году в краевом издательстве вышла его первая книжка - очерк "Мастер высоких урожаев" об одном из колхозных передовиков. С этого момента вся биография литератора Н. Устиновича - это его книги.

В русскую советскую литературу Николай Устинович вошел как "певец сибирской природы". В те годы это направление было представлено в стране ныне классиками, а тогда здравствующими авторами М. Пришвиным, И. Соколовым-Микитовым, В. Бианки, К. Паустовским и некоторыми другими. Николай Устинович занял в их ряду свое место прежде всего благодаря сибирской литературной прописке.

В его новеллах - тайга и тундра, таежные приключения и охотничьи эпизоды, в них рассказывалось о простых и мужественных сибирских промысловиках, лесорубах, золотоискателях, страстных любителях родной сибирской природы. Рассказы печатались в "Пионерской правде", журнале "Дружные ребята", звучали в радиопередачах "Клуба знаменитых капитанов". В 1944 году в Красноярске выходит сборник "Лесная жизнь", в 1947-м - под тем же названием в столичном "Детгизе" и в Софии на болгарском языке, а в 1948-м - на китайском. Один за другим следуют сборники "Аромат земли", "В лесной глуши", "По следу", "Соки земли", "В тайге", "Рассказы следопыта" (Красноярск, Иркутск, Новосибирск, Москва). Само перечисление названий позволяет судить об их содержании.

Уже в те годы в заметках о новых произведениях Н. Устиновича стало мелькать определение "сибирский Пришвин". Как это нередко случается у газетчиков, выражение было хлестким и совершенно поверхностным (раз о природе - значит, Пришвин...). Надо сказать, живой классик молодого сибиряка приметил и написал ему: "Знаю по себе, что нет ничего труднее, как писать о природе: надо быть безусловно самим собой... За человеком-героем можно прятаться и писать бесконечные бытовые романы. Но в природе автор выступает сам, и это очень, очень, очень трудно".

Впрочем, лирические миниатюры (так сказать, "под Пришвина") составляют достаточно скромную часть творчества Устиновича. А чаще всего это рассказы о разных людях, действующих в тайге, иногда в тундре, обычно - типы сибирские, охотники, сельчане, такие, как его герои Матвей Иванович, Филя Мухин, медвежатник Семибратов и другие. Причем у Н. Устиновича персонажи, которые родную природу любят, все люди красивые, мужественные, добрые и благородные. А те, кто ее не любит, - трусливые, слабодушные, хищнически с красотой обращающиеся. Расклад, прямо скажем, рассчитанный на юное восприятие, но Устинович и был по преимуществу писателем детским. По самому складу своего дарования.

В 1946 году его принимают в Союз писателей. Положение советского "инженера человеческих душ", тень бериевского лагеря и в немалой степени личные черты характера (все современники вспоминают о Николае Станиславовиче как о человеке крайней деликатности и порядочности) формируют круг его писательских интересов и тем. Любовь к природе родного края - это прекрасно, однако ее для "настоящего" писателя в ту пору считалось совершенно недостаточно! От литераторов требовали прежде всего показа социалистических свершений, и непременно под руководством партийных организаций. И Николай Станиславович берется за крупные формы на темы советской действительности. Так появляются первые повести "Вторая бригада" - о героическом труде колхозников в годы войны - и "Золотая падь". В последней речь идет о том, как дед и внук, используя оставшуюся от раскулаченного кержака записку, отыскивают в тайге золотую россыпь и сдают найденное на нужды фронта.

В течение нескольких лет Устинович работает над романом "Маяк в степи", тему которого в одном из писем сам обозначает как "борьбу за комплексную механизацию в сельском хозяйстве". Роман в рецензиях раскритиковали: герои получились схематичными. В чем заключалась причина неудачи?

Талант художнику отпускается свыше. Одному - критически направленный, другому - жизнеутверждающий, третьему - лирического или романтического склада. Творческое дыхание тоже бывает от природы разное: у кого-то короткое, которого прекрасно хватает для рывков на малых дистанциях новеллистики, у кого-то - с запасом на марафонский труд романиста. Всякие попытки - даже из самых благородных побуждений - заставить свое дарование выдать нечто ему не свойственное, чаще всего заканчиваются неудачей художника. Вот и Н. Устинович, взявшись за роман, попал, скажем так, "не на свою улицу".

Николай Устинович остался в литературе прежде всего как автор любимых читателем, особенно юным, произведений, воспевающих сибирскую природу и простых людей, горячо ее любящих и бережно к ней относящихся. Сегодня оказалось, что это важнейшая общечеловеческая тема!

А кроме того, красноярцы благодарны Н. С. Устиновичу за его неустанные труды по привлечению в нашу литературу молодых одаренных авторов. В 1958-1962 годах он руководил Красноярской писательской организацией, помогал становлению и творческому росту таких красноярских литераторов, как Анатолий Чмыхало, Иван Сибирцев, Зорий Яхнин, Иван Назаров, Майя Борисова и многих других. Есть на красноярской земле теперь и "улица Устиновича".


Борис ПЕТРОВ.
Стасеев хутор

Известный сибирский писатель, наш земляк Николай Станиславович Устинович родился в деревне Горелый Борок Нижне-Ингашского района. Но его детство прошло в трёх километрах от Малиновки – на хуторе, где речка Кунгул впадает в Коху.

Семья у Станислава Ивановича с Софьей Осиповной была не маленькой – девять детей. К тому же с ними жил и брат Станислава Пётр.

Хуторяне нравились малиновцам простотой, общительностью и деловитостью. Братья были талантливыми - умели делать всё: отремонтировать любую машину, смастерить необходимую в хозяйстве вещь, сварить мыло, выгнать дёготь. Оба хорошо играли на гармошке, других музыкальных инструментах. Деревенские парни и девчата ходили к Устиновичам на вечёрки.

Семья вела натуральное хозяйство. И Николай с раннего детства начал трудиться, помогая родителям.

- Трудовая закалка крепко сгодилась мне в жизни, - говорил писатель. – Я не боялся никакой работы, был крепок и вынослив. Хлопоты по хозяйству скрашивала сказочная природа: кругом тайга, птицы, зверьё.

Отец разрешил подростку охотиться, и Николай часами бродил по чащобе вдоль речки и озера, дышал и не мог надышаться таёжным ароматом. В той, часто «тихой охоте и зародились мысли рассказывать людям о сказочной красоте округи».

Читать и писать Николай научился рано от сестры Марии. Поступил в третий класс Ивановской начальной школы. Четвёртый класс закончил в Ингаше. С пятого класса учился в Иланске. Уже во время учёбы Николай пишет охотничьи рассказы, публикует их в московском и новосибирском охотничьих журналах.

Захваченный героической романтикой новостроек Устинович завербовался на строительство авиационного завода в Хабаровске. Потом работает на руднике в Балае (Читинская область). Его рассказы, очерки публикуются в местных газетах. В 1936 году Николая пригласили в «Восточно-Сибирский комсомолец» заведующим литературным отделом.

Любил он деревню, крестьянина-труженика и очень болезненно воспринимал раскулачивание. Рассказал об этом в очерке «Листопад», посочувствовав подлинным труженикам. И надо же такому случиться: нашёлся «сверхбдительный» в соседней деревне – написал, подлец, донос. Вскоре автора очерка за «сочинение антисоветской литературы, направленной на дискриминацию мероприятий, проводимых партией и правительством», приговорили к десяти годам заключения в исправительно-трудовых лагерях (было это в 1937 году). Отбывал Устинович в Горьковской области, досрочно был освобождён в 1942 году.

Приехал в Красноярск и стал работать в «Красноярском рабочем»: вначале спецкором сельхозотдела, потом литературным консультантом. Выделили двухкомнатную квартиру в редакционном доме.

По инвалидности Устиновича на фронт не брали. Свой патриотизм, желание внести личный вклад в победу над врагом он выплеснул в ярких очерках, рассказах и повестях. О героях-фронтовиках, тружениках тыла его повесть «Золотая падь», сборник рассказов «В тайге» и другие. В апреле 1946 года Николай Станиславович был принят в члены Союза писателей СССР. Постоянно был в разъездах: то спешит в Бирилюссы к знаменитому пчеловоду Шалагину, то в Приангарье к геологам, открывшим железорудное месторождение, то на целинные земли Хакассии, то к речникам Енисея.

Имя Устиновича на устах не только сибиряков – его читают в республиках Союза, за рубежом. Рассказами, повестями и очерками сибиряка зачитывались и дети, и взрослые. Истинный патриот России, певец сибирской природы посвятил свою жизнь служению на благо Родины. И, как герой рассказа «След на земле», Устинович сам оставил глубокий след на сибирской земле, которую всем сердцем любил, воспел.

Прожил писатель всего 50 лет. Ушёл он из жизни почти 30 лет назад. Нынешнее поколение мало знает Николая Устиновича. И не удивительно: в последнее десятилетие его произведения не издавались и сегодня их в магазинах не встретишь. А жаль! Они интересны как для детей, так и для взрослых, свежи, словно только-только вышли из-под пера писателя, актуальны непреходящей любовью к Родине, её природе, воспевшие справедливость, высокую нравственность.

Я познакомился с писателем в 1947 году, когда демобилизовался из армии и начал работать в редакции Нижнеингашской газеты «Победа». Как-то в очередной приезд к родным Николай Станиславович зашёл к нам в редакцию: худощавый, выше среднего роста, он сразу привлёк к себе тёплой улыбкой, простотой и общительностью. Уже через несколько минут общения мне казалось, что мы с ним – давнишние приятели.

Позже приходилось встречаться с Н.С.Устиновичем, беседовать на совещании редакторов в Красноярске, слушать поразительно душевные по мыслям и советам обзоры литературных страниц в районных газетах.

В 1952 году крайком партии перевёл меня в Ужур редактировать газету «Победа социализма». И сразу забота: как сделать газету интересной для читателей, чем увлечь их? Решил знакомить с творчеством красноярских писателей. При очередной встрече рассказал об этой идее Николаю Станиславовичу. Он не только одобрил задумку, но и обещал прислать несколько своих рассказов.

Весной 1954 года писатель сам приехал в Ужур, чтобы написать очерки о целинниках. Это было в пору освоения в районе новых земель. Поздняя весна, холодная хлябь не очень-то воодушевляли в один, как говорится, присест выдать серию материалов на заданную тему. Однако поездка не была бесплодной: вскоре вышла в свет книжка рассказов «Откровенный разговор». И газета «Победа социализма» многие из них напечатала на своих страницах.

Журналистский архив – кладовая памяти, истории. Перебирая свои блокноты, записные книжки, обнаружил я среди них пачку писем Николая Устиновича:

«Дорогой Василий Тихонович! По газете вижу, что «Замурованный подвал» идёт к концу. Большая просьба: нельзя ли подкинуть в срочном порядке «гонорарий»? У меня после длительной поездки очередной финансовый крах… Был на Усинском тракте. Чертовски интересно! Но об этом – при встрече. Жму руку. Николай Устинович. 1 августа 1957 года».

Письма показывают – каким скромным, высокообразованным и культурным человеком он был. Жил писатель нелегко, испытывая постоянное безденежье, в квартире в две небольшие комнатки (на пять человек). Здоровьем не мог похвастаться – часто попадал в больницу. Но был он оптимистом и потому никогда не жаловался на житейские невзгоды, никогда во властных кабинетах не размахивал билетом, не просил помощи.

Ещё несколько строк из другого письма:

«Дорогой Василий Тихонович! Решил написать Вам по такому поводу: младшая дочь (ей 13 лет) вот уже три года болеет хроническим гайморитом. Врачи советуют подлечить её грязевым курортом. Южные не годятся, так как перемена климата отрицательно скажется и сведёт результаты лечения к нулю. Рекомендуют Озеро Шира. Однако, прошлым летом я не смог достать туда путёвки ни в Красноярске, ни в Абакане. Боюсь, как бы не повторилось то же самое и нынче.

Говорят, на Учуме лечат от тех же болезней. Верно ли? Практикуют ли там грязевое лечение гайморита? Есть ли там детский санаторий? Если нет, то можно ли найти частную квартиру и ходить на лечение «дикарём»? Очень прошу, Василий Тихонович, узнай всё. Встретимся вероятно в марте – должно быть совещание редакторов…»

Просьбу писателя я выполнил.

Неужто ему отказали бы в путёвке на курорт, если бы обратился в крайисполком, крайком, в Совет профсоюзов? Нет, нет, конечно. Чрезмерная скромность удерживала его: не хотел докучать власти своими заботами.

А разве не о его скромности строки письма от 12 апреля 1960 года: «Дорогой Василий Тихонович! Посылаю свой новый рассказ – может быть, подойдёт для газеты? Николай Устинович».

Это говорил писатель уже с мировым именем. Несмотря на болезни, Николай Станиславович не давал себе покоя. 21 апреля 1960 года в письме сообщает: «Собирался в эти дни поехать в Ингаш – пригласила районная детская библиотека. Там же запланирована литературная встреча в колонии заключённых. Кроме того, мне очень хотелось бы съездить на Борок. Ну, а если бы поехали вместе, то побывали бы и в Малиновке. Но вряд ли сейчас это удастся: до мая считанные дни, а числа 6-7 надо лететь в Москву на пленум Союза. Освобожусь не раньше июня, с Вами созвонюсь – очень хочу, чтобы поехали вместе. Поздравляю с наступающим Первомаем и желаю всего самого доброго! Николай Устинович».

А вот письмо, полученное в январе 1960 года: «На Ваше скоро пришлю рассказ «След человека», - И приписка «На краевую партийную конференцию жду из Ингаша брата Павла. Ты не приедешь?»

Всякий раз, когда бывал в Красноярске и позволяло время, я приходил к Николаю Станиславовичу на квартиру. Как-то сидим с ним с чашкой чая, вспоминаем Горелый Борок, Малиновку. И вдруг – телефонный звонок. Николай Станиславович послушал и тут же, обернувшись ко мне, сообщил: «Сейчас будут Лев Ошанин и Галина Успенская».

Через несколько минут появились гости и сели за стол. Пили коньяк, чай и долго и шумно беседовали. Лев подробно рассказывал о поездке по Бирюсе, о красоте окружающей природы, исключительном приёме у секретаря райкома партии Фёдора Брюханова. И тут же Ошанин шутливо спросил:

- Василий Луговой, а почему ты не Полевой?

Отшучиваюсь:

- Потому что Полевой уже есть, притом Борис.

Это была наша последняя встреча.

Николай Станиславович, будучи секретарём краевой писательской организации, вёл неохватную работу: участвовал во всех краевых мероприятиях, много занимался молодыми авторами, и сколько к нему они присылали и приносили рукописей! Он ни кому не отказывал, лучшие произведения печатал в альманахе «Енисей», который редактировал.

А болезни не отпускали. В одном из писем сообщает: «Я уже, кажется, писал тебе, что приболел и теперь дело дошло до того, что положили в стационар. Грозятся продержать долго: предписали строгий постельный режим. Болезнь называется как-то хитро-мудрёно: тромбофлебит».

А как-то в письме сообщил: «Большое спасибо за перевод: подоспела твоя оказия как раз вовремя – в самый что ни на есть денежный кризис… Из больницы отпустили под честное слово, что дома буду лежать. И вот лежу и рядом пишущая машинка – стучу помаленьку».

Дальше в письме анализирует нашу литературную страницу, даёт добрые советы и в заключение пишет: «19 марта, вероятно, будешь в Красноярске на совещании, заходи обязательно. Будь здоров, Тихонович. С большим приветом Николай Устинович».

Вот таким был Николай Устинович – Человек, Писатель. В 1962 году общественность края отмечала золотой юбилей Николая Станиславовича. А вскоре его не стало.

- А какова же судьба хутора? – спросит читатель.

Жизнь на нём продолжалась до тридцатых годов.

- С отъездом брата в Хабаровск, - вспоминает Павел Станиславович, - мы покинули хутор – переселились в Горелый Борок. В первые годы малиновский колхоз держал летом жеребят и свиноферму, а потом забросил.

Возвратившись с войны, я однажды, охотясь за дичью, заглянул на Стасеев хутор. В избе не было ни окон, ни дверей. Как водится, всё бесхозное растащили. Разломали. И печально стало на душе от этой запущенности, мёртвой тишины. Избу скоро перевезли в Малиновку. Из одной её половины возвели конюховку, а из другой – сельский магазин.

…Давно покинули хутор его хозяева. Бывшая усадьба превратилась в дико заросший пустырь, куда годами, кажется, не ступала нога человека. А хочется, чтобы сохранились и жили память об этом удивительном уголке природы – о хуторе, где родился писатель – певец сибирской природы, патриот России. Думается, на месте той старой усадьбы следует установить обелиск, посвящённый Николаю Станиславовичу Устиновичу.

Василий Луговой. 
«Победа» 26.09-01.10.2000 г. №115-117(7629-7631) 
(газета, издаётся в с. Н-Ингаш)

Хата на пригорке

А кругом тайга,

Папа, мама, сестра

Вся моя семья

(написал в 5 лет)

Л.М. Шевцов

Весной в бору, на сухой сосне

Кукушка куковала.

И на току ходил глухарь,

Она ему сказала:

Хотя в сравнении с тобой

Я – птица очень мала,

Зато я Устиновича видала.

Ему я крикнула «ку-ку»,

А он не слышит –

Сидит на берегу –

И пишет.

М. Лябова

В нашем Нижнеингашском районе

Есть деревня Горелый Борок,

Там родился, и рос, и учился

Деревенский простой паренёк.

А груз крестьянский познал очень рано,

Он природу и землю любил,

Поднимался всегда спозаранок,

По тропинкам постоянно

Птицы, звери его признавали,

За повадками их наблюдал,

Интересные стихи писал.

Разлетелись те письма по свету,

Их читает и любит народ.

Он Сибирь осветил ярким светом,

И на веки тот свет не умер.

В таёжной сибирской глубинке

Есть крошка – деревня Горелый Борок,

Зимой там летают снежинки,

От снега не видно дорог.

А летом цветы зацветают

По берегу тихой реки.

И громко кукует кукушка,

Укрывшись в березняке.

Профессий было много,

Любил простой народ,  

То в Красноярск он едет,

А то в Москву зовёт.

Любил церковь родную

За колокольный звон,

Но ближе и роднее

 Ингашский был район.

* * *

Устиновича жизнь,

Словно птицы полёт.

Его книги читает

И  любит народ.

Мы горды земляком,

Благодарны судьбе,

Потому что он жил

На Ингашской земле.

«Родился и рос я в тайге. Вероятно, отсюда идёт моя любовь к сибирской природе, к людям Сибири, живущим в тайге».

(Н.С. Устинович)

Нижний Ингаш 


2009 г.








