Великая отечественная война
 и судьбы моих родных
65 лет назад завершилась страшная война всех народов. Ни одну семью не обошла стороной эта война в России. Мои прадеды, их братья и отцы тоже воевали. Я хочу рассказать о воинах – Кольвинковских. О них мне рассказала мама, а ей бабушка.
Мой прадед, Кольвинковский Владимир Иосифович, его брат Александр  Иосифович и их отец Иосиф Емельянович  были призваны из села Соколовка Нижнеингашского района.
Первым на фронт ушёл глава семьи  Иосиф Емельянович в 1941 году. Жестокие бои шли на фронтах с врагом. Много людей погибло, многих хоронили, не разбирая, кто он и откуда. А родным во все села, города и деревни переставали идти письма, а потом приходили извещения «Пропал без вести». После войны уже собрана и издана «Книга Памяти». Там есть и мои родные. Про  Иосифа написано:  «… пропал без вести 6 марта 1944 года», а про Александра: «… пропал без вести, 1945 год»
Но война оставила глубокий след в сердцах людей. В сети Интернет создана база «Мемориал». Там информация о захоронениях, перезахоронениях. Так, про Иосифа есть несколько записей: «пропал без вести», «захоронен», «перезахоронен». Первое захоронение было в Ленинградской области в городе Сланцы в братской могиле. Страшно представить себе эту могилу, ведь там покоилось 7590 воинов, а известны имена и фамилии лишь 6007 человек, неизвестны 1583 человека. Оттуда был перезахоронен в Эстонию, в Нарвский район. Почему?  Зачем тревожили могилы? Когда шла война хоронили в городах, на полях.  В мирное время, чтобы не тревожить погибших во время строительства, работ на полях,  их перезахоронили.
Судьбу Александра многие годы пытались выяснить родные. И вот в начале девяностых его сестре удалось узнать, что погиб он весной 45 года. Не дошёл до Победы. Могила его на чужбине, в Польше, а может, наоборот, на Родине. Ведь в метриках  у них написано – «поляк».
В то жестокое время было два фронта: фашисты и все, кто против них.

А какова судьба Владимира Иосифовича? Он был молод. На фронт его не брали. Тогда он исправил дату рождения в документах, добавив себе год. И шестнадцатилетнего деда призвали. И вот фронт, бои. Смерть косила людей. Владимир стал молодым командиром. Но в одном из боев его сильно ранило и контузило. Оставлять бойца на поле нельзя. Его погрузили на лафет пушки, во время отступления на Украине. Когда шли по деревням, казачки просили оставить раненного бойца. Но друзья его не стали рисковать, ведь если найдут фашисты – смерть. Владимир попал в госпиталь. Тяжело было людям везде, и в госпитале тоже. Не хватало бинтов, солдаты лежали в сарайчиках, а на улице была жара. Не хватало лекарств. Санитарка с одной банкой и ложкой обходила всех раненых и раздавала микстуру. 
Не смотря ни на что, он выжил, оправился. После войны вернулся в родной район. Много лет тут работал, растил детей. Я никогда его не видел. Но о моих дедах помнят в нашей семье. Чтят их память. Ведь отдав свои жизни и здоровье, они приблизили великую Победу.
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